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Ⅰ.調査の概要 

１．調査の目的 

本調査は，次期福岡市子ども総合計画の策定に向けて，本事業実施校の保護者の意見を調査するこ

とにより，事業内容の検証と評価を行ない，今後の放課後等の遊び場づくり事業（通称：わいわい広

場）のあり方についての検討資料とする。 
 

２．調査対象 
 

調査対象者 わいわい広場実施校における全児童の保護者 

調 査 方 法 小学校にて配布 → 小学校にて回収 

調 査 期 間 平成31年1月16日～平成31年1月23日 

 

対象校 調査数 有効回収数 有効回収率 

青葉小学校 803 542 67.5％ 

千早小学校 928 728 78.5％ 

箱崎小学校 602 495 82.2％ 

東住吉小学校 178 134 75.3％ 

弥生小学校 365 323 88.5％ 

草ヶ江小学校 856 681 79.6％ 

春吉小学校 160 90 56.3％ 

筑紫丘小学校 505 416 82.4％ 

花畑小学校 505 340 67.3％ 

若久小学校 630 484 76.8％ 

田島小学校 588 479 81.5％ 

有田小学校 653 530 81.2％ 

飯倉小学校 535 449 83.9％ 

室見小学校 767 623 81.2％ 

愛宕浜小学校 437 369 84.4％ 

姪浜小学校 949 835 88.0％ 

計（16校） 9,461 7,518 79.5％ 
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３．調査主体 

■ 調査担当課   福岡市こども未来局こども部 放課後こども育成課 

■ 調査実施機関  株式会社 サーベイリサーチセンター 九州事務所 
 

４．調査結果の見方 

（１）数表，文中に示すＮ，ｎは回答率算出上の基数（標本数）である。 

Ｎ＝標本全数 

ｎ＝該当数（その質問を回答しなくてよい人を除いた数） 

（２）集計は小数点以下第２位を四捨五入している。したがって，回答比率の合計は必ずしも 100％

にならない場合がある。 

（３）２つ以上の回答を要する（複数回答）質問の場合，その回答比率の合計は 100％を超える場合

がある。 

（４）数表，図表に示す選択肢は，スペースの関係で文言を短縮して表記している場合があるので，

詳細は巻末の調査票を参照のこと。 

（５）表中の色のついた箇所は，横軸で見た場合に最も高い割合を占めていることを表す。 
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Ⅱ.調査結果 

 

１．基本属性 

（１）通っている小学校 

調査対象世帯（有効回収数 7,518）の小学校別内訳数は次のとおりとなっている。 

 
 

【通っている小学校】 

 
 
 
 

（２）学年 

調査回答世帯における児童の学年別内訳数は次のとおりとなっている。 

 
 

【学年】 
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（３）「留守家庭子ども会」の入会の有無 

調査回答世帯における児童の「留守家庭子ども会」の入会の有無をみると，入会は２割弱

（16.7％）になっており，過去の調査と比較すると徐々に入会児童の割合が増えている。 

 
 

【「留守家庭子ども会」の入会の有無】 

 
 
 
 

学年別にみると，低学年ほど入会の割合が高くなっている。特に，１年生は入会が３割

（35.1％）を超えており，３人中１人の児童が留守家庭子ども会に入会している状況である。 

 
 

【「留守家庭子ども会」の入会の有無（学年別）】 

（単位：％）
　
調
査
数

は
い

い
い
え

　
無
回
答

7,518 16.7 82.3 1.0
1 年生 1,363 35.1 63.8 1.0
2 年生 1,352 29.2 69.7 1.1
3 年生 1,256 20.0 79.0 1.0
4 年生 1,208 7.5 91.8 0.7
5 年生 1,305 2.4 97.0 0.6
6 年生 1,026 1.3 98.1 0.6
無回答 8      -      - 100.0

  全  体

 

学
年
別
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２．「わいわい広場」について 

（１）「わいわい広場」の趣旨に対する意見 

 
問１ 「わいわい広場」の趣旨について，お考えをお聞かせください。（○は１つ） 

 
「わいわい広場」の趣旨に対する意見をみると，「非常に賛同できる」と「賛同できる」

という回答が全体の９割（96.1％）を超えており，ほとんどの保護者の賛同を得ることがで

きている。 

 
 

【「わいわい広場」の趣旨に対する意見】 

45.3

非常に

賛同できる

50.8

賛同できる

0.8

あまり

賛同できない

0.1

全く

賛同できない

2.6

よくわからない

0.5

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H30年度調査

(N=7,518)

凡例

96.1
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小学校別にみると，最も多い回答が「賛同できる」という小学校が大半を占める中，「非

常に賛同できる」という回答が最も多い小学校が４校あり，中でも東住吉小は約６割

（59.0％）を占めている。 

学年別にみると，低学年は「非常に賛同できる」という回答が最も多くなっている。 

 

 

【「わいわい広場」の趣旨に対する意見（小学校別・学年別）】  
（単位：％）

　
調
査
数

非
常
に
賛
同
で
き
る

賛
同
で
き
る

あ
ま
り
賛
同
で
き
な
い

全
く
賛
同
で
き
な
い

よ
く
わ
か
ら
な
い

　
無
回
答

7,518 45.3 50.8 0.8 0.1 2.6 0.5
青葉小 542 46.5 46.9 0.9      - 4.2 1.5
千早小 728 44.0 52.5 1.1 0.3 1.8 0.4
箱崎小 495 46.1 49.3 1.0      - 3.2 0.4
東住吉小 134 59.0 39.6      -      - 1.5      -
弥生小 323 41.2 54.2 0.9      - 3.7      -
草ヶ江小 681 44.1 53.3 0.4 0.1 1.8 0.3
春吉小 90 54.4 40.0 1.1      - 3.3 1.1
筑紫丘小 416 47.4 49.3 0.2      - 2.9 0.2
花畑小 340 34.1 62.1 1.2      - 2.6      -
若久小 484 46.3 49.8 0.8 0.2 2.5 0.4
田島小 479 54.1 44.3      - 0.4 1.3      -
有田小 530 39.2 55.7 1.3      - 3.2 0.6
飯倉小 449 39.4 55.5 0.9      - 4.0 0.2
室見小 623 44.8 51.8 1.0 0.3 2.1      -
愛宕浜小 369 45.0 48.5 0.5 0.3 3.3 2.4
姪浜小 835 49.7 47.3 0.6      - 1.8 0.6
1 年生 1,363 54.4 42.8 0.5 0.1 1.4 0.7
2 年生 1,352 50.7 46.1 0.7 0.1 1.8 0.4
3 年生 1,256 48.8 47.6 0.6      - 2.5 0.4
4 年生 1,208 40.6 55.3 0.9 0.1 2.8 0.2
5 年生 1,305 39.2 56.9 0.8 0.1 2.8 0.2
6 年生 1,026 35.0 58.3 1.1 0.4 4.7 0.6
無回答 8      - 50.0      -      -      - 50.0

小
学
校
別

学
年
別

  全  体
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（２）「わいわい広場」の地域等の見守りに対する意見 

 
問２ わいわい広場が地域関係者や保護者のみなさまに見守っていただきながら実施している 

ことについて，お考えをお聞かせください。（○は１つ） 

 
「わいわい広場」の地域等の見守りに対する意見をみると，「非常に賛同できる」と「賛

同できる」という回答が全体の９割（92.9％）を超えており，ほとんどの保護者の賛同を得

ることができている。 

 

 
【「わいわい広場」の地域等の見守りに対する意見】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

36.6

非常に

賛同できる

56.3

賛同できる

2.4

あまり

賛同できない

0.1

全く

賛同できない

4.0

よくわからない

0.5

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H30年度調査

(N=7,518)

凡例

92.9
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小学校別にみると，東住吉小では「非常に賛同できる」という回答が最も多く，他の小学

校は「賛同できる」という回答が最も多くなっている。 

学年別にみると，低学年になるにつれ「非常に賛同できる」の割合が高くなっている。 

 

 
【「わいわい広場」の地域等の見守りに対する賛同状況（小学校別・学年別）】  

（単位：％）

　
調
査
数

非
常
に
賛
同
で
き
る

賛
同
で
き
る

あ
ま
り
賛
同
で
き
な
い

全
く
賛
同
で
き
な
い

よ
く
わ
か
ら
な
い

　
無
回
答

7,518 36.6 56.3 2.4 0.1 4.0 0.5
青葉小 542 40.6 50.6 2.4      - 5.2 1.3
千早小 728 33.2 59.2 2.9 0.3 4.0 0.4
箱崎小 495 36.8 56.0 2.8      - 3.8 0.6
東住吉小 134 47.8 46.3 1.5      - 3.7 0.7
弥生小 323 36.2 57.6 2.2      - 4.0      -
草ヶ江小 681 36.0 59.3 2.1 0.1 2.2 0.3
春吉小 90 40.0 53.3 3.3      - 2.2 1.1
筑紫丘小 416 39.9 52.9 2.9      - 4.1 0.2
花畑小 340 29.7 62.9 2.1      - 5.0 0.3
若久小 484 37.8 53.7 3.1 0.2 4.8 0.4
田島小 479 41.1 52.8 2.3 0.4 3.3      -
有田小 530 33.8 58.9 1.9      - 4.9 0.6
飯倉小 449 33.2 55.9 3.6      - 6.9 0.4
室見小 623 37.1 56.7 1.9 0.2 4.0 0.2
愛宕浜小 369 32.5 58.3 3.5      - 3.8 1.9
姪浜小 835 38.4 56.8 1.2 0.1 2.8 0.7
1 年生 1,363 46.3 48.8 1.3 0.1 2.8 0.7
2 年生 1,352 41.0 52.4 2.7 0.1 3.3 0.4
3 年生 1,256 38.1 54.9 2.0 0.1 4.5 0.4
4 年生 1,208 33.2 60.6 2.9 0.1 2.8 0.4
5 年生 1,305 30.3 62.1 2.5      - 4.7 0.4
6 年生 1,026 28.5 60.9 3.2 0.3 6.6 0.5
無回答 8      - 50.0      -      -      - 50.0

 

  全  体

小
学
校
別

学
年
別
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（３）「わいわい広場」の認知度 

 
問３ このアンケートを実施する前から，「わいわい広場」をご存知でしたか？（○は１つ） 

 
「わいわい広場」の認知度をみると，「知っている」が９割強（95.3％）を占めており，

ほとんどの保護者に認知されている。 

前回調査（H27年度）・前々回調査（H25年度）と比較すると，徐々に「知っている」が増

加しており，普及啓発の成果が上がっているものと考えられる。 

 
 

【「わいわい広場」の認知度】  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

91.8

93.9

95.3

知っている

8.1

5.7

4.5

知らない

0.2

0.4

0.2

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H25年度調査

(N=4,291)

H27年度調査

(N=5,702)

H30年度調査

(N=7,518)

凡例
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小学校ごとの認知度について，大きな差はみられない。 

 
 

【「わいわい広場」の認知度（小学校別）】 

（単位：％）
　
調
査
数

知

っ
て
い
る

知
ら
な
い

　
無
回
答

7,518 95.3 4.5 0.2
青葉小 542 95.2 4.4 0.4
千早小 728 94.9 4.9 0.1
箱崎小 495 96.2 3.6 0.2
東住吉小 134 95.5 4.5      -
弥生小 323 90.4 9.3 0.3
草ヶ江小 681 97.1 2.9      -
春吉小 90 92.2 7.8      -
筑紫丘小 416 93.5 6.5      -
花畑小 340 96.5 3.5      -
若久小 484 87.0 12.8 0.2
田島小 479 98.1 1.7 0.2
有田小 530 97.2 2.6 0.2
飯倉小 449 97.1 2.7 0.2
室見小 623 96.6 3.2 0.2
愛宕浜小 369 96.5 3.3 0.3
姪浜小 835 96.3 3.6 0.1

小
学
校
別

  全  体

 

 
※若久小では，わいわい広場を「元気キッズ！若久」という名称で実施 
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（４）「わいわい広場」の参加登録の有無 

 
問３－１ お子さまは「わいわい広場」に参加登録したことがありますか？（○は１つ） 

 
「わいわい広場」を知っていると回答した世帯（7,168）のうち「参加登録している」が

27.7％，「過去に参加登録していた」が 28.3％となっており，参加登録経験がある児童は全

体の６割弱（56.0％）を占めている。 

前回調査（H27 年度）と比較すると，「参加登録している」割合が，わずかであるが増え

てきている。また，前々回調査（H25年度）と比較すると 2.3 ポイント増加している。 

 

 

【「わいわい広場」の参加登録の有無】 

 

25.4

27.0

27.7

参加登録している

＊

＊

28.3

過去に参加登録し

ていた

74.2

72.9

43.5

参加登録したこと

がない

0.4

0.1

0.5

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H25年度調査

(N=3,937)

H27年度調査

(N=5,353)

H30年度調査

(n=7,168)

凡例

注）＊はH27年度・H25年度調査にない項目

56.0
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小学校別にみると，参加登録経験がある児童が，東住吉小が約８割（参加登録している：

60.2％，過去に参加登録していた：18.8％），春吉小では８割弱（参加登録している：65.1％，

過去に参加登録していた：10.8％）と他の小学校と比較して高い割合となっている。 

学年別にみると，低学年ほど「参加登録している」の割合が高く，１年生では６割弱

（56.2％），２年生では４割強（44.4％）の児童が，現在参加登録している。 
  

【「わいわい広場」の参加登録の有無（小学校別・学年別）】 

（単位：％）

　
調
査
数

参
加
登
録
し
て
い
る

過
去
に
参
加
登
録
し
て

い
た

参
加
登
録
し
た
こ
と
が

な
い

　
無
回
答

7,168 27.7 28.3 43.5 0.5
青葉小 516 23.8 24.4 51.4 0.4
千早小 691 30.4 30.7 38.8 0.1
箱崎小 476 28.6 26.5 44.1 0.8
東住吉小 128 60.2 18.8 19.5 1.6
弥生小 292 22.9 18.2 58.2 0.7
草ヶ江小 661 26.2 34.3 38.6 0.9
春吉小 83 65.1 10.8 24.1      -
筑紫丘小 389 32.6 16.7 50.1 0.5
花畑小 328 14.6 24.4 60.7 0.3
若久小 421 21.9 26.8 51.1 0.2
田島小 470 25.7 41.1 33.2      -
有田小 515 19.8 29.3 49.9 1.0
飯倉小 436 30.0 20.4 49.1 0.5
室見小 602 26.9 34.7 38.0 0.3
愛宕浜小 356 34.3 24.4 41.0 0.3
姪浜小 804 30.3 32.8 36.2 0.6
1 年生 1,301 56.2 1.7 41.4 0.8
2 年生 1,308 44.4 17.9 37.2 0.5
3 年生 1,203 29.0 33.3 37.4 0.2
4 年生 1,155 17.0 40.2 41.9 1.0
5 年生 1,235 8.5 44.9 46.3 0.3
6 年生 958 2.5 36.7 60.6 0.1
無回答 8 37.5 12.5 50.0      -

学
年
別

 

  全  体

小
学
校
別
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留守家庭子ども会に入会している児童についてみると，わいわい広場に「参加登録してい

る」割合が３割（29.8％）となっており，全回答の割合（27.7％）と大きな違いはないが，

「過去に参加登録をしていた」が１割（9.7％）と全回答の割合（28.3％）より低く，「参加

登録したことがない」が６割（60.1％）と全回答の割合（43.5％）より高い。 
 
 

【「わいわい広場」の参加登録の有無（留守家庭子ども会入会の有無別）】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

29.8

27.7

参加登録している

9.7

28.3

過去に参加登録して

いた

60.1

43.5

参加登録したことが

ない

0.3

0.5

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

入会している（n=1,201）

全 体（n=7,168）

凡例
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留守家庭子ども会に入会している児童について小学校別にみると，参加登録経験がある児

童が，春吉小が８割強（参加登録している：81.3％，過去に参加登録していた：0.0％）と

他の小学校と比較して高い割合となっている。 

学年別にみると，１年生・２年生では約３割の児童が参加登録している。 

 

 
【留守家庭子ども会に入会している児童の 

「わいわい広場」の参加登録の有無（小学校別・学年別）】 

（単位：％）

　
調
査
数

参
加
登
録
し
て
い
る

過
去
に
参
加
登
録
し
て

い
た

参
加
登
録
し
た
こ
と
が

な
い

　
無
回
答

1,201 29.8 9.7 60.1 0.3
青葉小 67 35.8 6.0 58.2      -
千早小 129 30.2 14.7 55.0      -
箱崎小 114 40.4 7.9 50.9 0.9
東住吉小 26 53.8 3.8 42.3      -
弥生小 52 21.2 9.6 69.2      -
草ヶ江小 97 30.9 12.4 54.6 2.1
春吉小 16 81.3      - 18.8      -
筑紫丘小 61 23.0 3.3 73.8      -
花畑小 83 8.4 10.8 80.7      -
若久小 86 11.6 12.8 75.6      -
田島小 76 42.1 10.5 47.4      -
有田小 94 23.4 11.7 64.9      -
飯倉小 89 33.7 6.7 59.6      -
室見小 79 34.2 13.9 51.9      -
愛宕浜小 42 38.1 2.4 59.5      -
姪浜小 90 25.6 8.9 64.4 1.1
1 年生 454 35.5 2.4 61.5 0.7
2 年生 376 30.9 10.1 58.8 0.3
3 年生 240 23.8 17.5 58.8      -
4 年生 88 17.0 18.2 64.8      -
5 年生 30 26.7 26.7 46.7      -
6 年生 13 7.7 15.4 76.9      -
無回答      -      -      -      -      -

  全  体

小
学
校
別

学
年
別
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留守家庭子ども会に入会していない児童について小学校別にみると，参加登録経験がある

児童が，東住吉小が８割強（参加登録している：62.4％，過去に参加登録していた：21.8％）

と他の小学校と比較して高い割合となっている。 

学年別にみると，低学年ほど「参加登録している」の割合が高く，１年生では７割弱（67.5％），

２年生では約５割（50.2％）の児童が現在参加登録している。 

 
 

【留守家庭子ども会に入会していない児童の 

「わいわい広場」の参加登録の有無（小学校別・学年別）】 

（単位：％）

　
調
査
数

参
加
登
録
し
て
い
る

過
去
に
参
加
登
録
し
て

い
た

参
加
登
録
し
た
こ
と
が

な
い

　
無
回
答

5,902 27.3 32.1 40.1 0.5
青葉小 442 21.5 27.6 50.5 0.5
千早小 556 30.6 34.2 35.1 0.2
箱崎小 356 25.0 31.7 42.4 0.8
東住吉小 101 62.4 21.8 13.9 2.0
弥生小 240 23.3 20.0 55.8 0.8
草ヶ江小 558 25.6 38.2 35.5 0.7
春吉小 65 61.5 12.3 26.2      -
筑紫丘小 326 34.7 19.0 45.7 0.6
花畑小 244 16.8 29.1 53.7 0.4
若久小 329 24.3 30.7 44.7 0.3
田島小 389 22.1 47.3 30.6      -
有田小 414 18.8 33.6 46.6 1.0
飯倉小 346 28.9 24.0 46.5 0.6
室見小 520 25.8 37.9 36.0 0.4
愛宕浜小 306 34.3 27.5 37.9 0.3
姪浜小 710 30.8 36.1 32.5 0.6
1 年生 835 67.5 1.3 30.3 0.8
2 年生 919 50.2 20.8 28.4 0.7
3 年生 954 30.4 37.2 32.1 0.3
4 年生 1,058 16.9 42.1 40.0 1.0
5 年生 1,197 7.9 45.4 46.4 0.3
6 年生 939 2.4 37.0 60.5 0.1
無回答      -      -      -      -      -

 

  全  体

小
学
校
別

学
年
別
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１年生の放課後の状況をみると，１年生で「留守家庭子ども会とわいわい広場の両方に入ってい

る」児童は 11.8％，「わいわい広場だけに入っている」児童は 41.4％，「留守家庭子ども会だけに入

っている」児童は23.0％と，わいわい広場か留守家庭子ども会のどちらかに入っている１年生児童は，

１年生全体の８割弱（76.2％）を占めており，わいわい広場と留守家庭子ども会が１年生の放課後に

果たす役割は大きい。 

 
 

   【「わいわい広場」と留守家庭子ども会の参加登録の有無の状況（１年生）】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

11.8

留守家庭子ども会と

わいわい広場の

両方に入っている

41.4

わいわい広場

だけに入っている

23.0

留守家庭子ども会

だけに入っている

21.8

どちらにも

入っていない

2.0

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1年生

(N=1,363)

凡例

76.376.2 
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なお，２年生で，わいわい広場か留守家庭子ども会のどちらかに入っている２年生児童は，２年

生全体の６割強（留守家庭子ども会とわいわい広場の両方に入っている児童：8.6％，わいわい広場

だけに入っている児童：34.1％，留守家庭子ども会だけに入っている児童：20.5％）を占めており，

３年生児童では，３年生全体の４割強（留守家庭子ども会とわいわい広場の両方に入っている児童：

4.5％，わいわい広場だけに入っている児童：23.1％，留守家庭子ども会だけに入っている児童：

15.4％）を占めている。 

４年生で，わいわい広場か留守家庭子ども会のどちらかに入っている４年生児童は，４年生全体

の２割強（留守家庭子ども会とわいわい広場の両方に入っている児童：1.2％，わいわい広場だけに

入っている児童：14.8％，留守家庭子ども会だけに入っている児童：6.2％），５年生では全体の１割

弱（留守家庭子ども会とわいわい広場の両方に入っている児童：0.6％，わいわい広場だけに入って

いる児童：7.3％，留守家庭子ども会だけに入っている児童：1.8％），６年生では全体の１割未満（留

守家庭子ども会とわいわい広場の両方に入っている児童：0.1％，わいわい広場だけに入っている児

童：2.2％，留守家庭子ども会だけに入っている児童：1.2％）となっている。 

 
 

【「わいわい広場」と留守家庭子ども会の参加登録の有無の状況（学年別）】 

（単位：％）

　
調
査
数

留
守
家
庭
子
ど
も
会
と

わ
い
わ
い
広
場
の
両
方

に
入

っ
て
い
る

わ
い
わ
い
広
場
だ
け
に

入

っ
て
い
る

留
守
家
庭
子
ど
も
会
だ

け
に
入

っ
て
い
る

ど
ち
ら
に
も
は
い

っ
て

い
な
い

　
無
回
答

7,518 4.8 21.4 11.9 60.3 1.6

1 年生 1,363 11.8 41.4 23.0 21.8 2.0
2 年生 1,352 8.6 34.1 20.5 35.1 1.7
3 年生 1,256 4.5 23.1 15.4 55.5 1.5
4 年生 1,208 1.2 14.8 6.2 76.1 1.7
5 年生 1,305 0.6 7.3 1.8 89.4 0.9
6 年生 1,026 0.1 2.2 1.2 95.7 0.8
無回答 8   -   -   -   - 100.0

学
年
別

 

  全  体
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（５）「わいわい広場」に参加登録した理由 

 
問３－２ お子さまを「わいわい広場」に参加登録された理由は何ですか？（○はいくつでも） 

 

「わいわい広場」に現在参加登録していると回答した世帯（1,989）の登録理由をみると，

「他の場所で遊ばせるよりも，安全・安心だから」（68.8％）が最も多く，以下，「外遊びを

してほしかったから」（62.4％），「遊びを通して，様々な経験をして成長してほしいから」

（50.3％），「子どもが入りたいと言ったから」（50.1％）「帰宅せずにそのまま遊べて便利だ

から」（49.6％）と続いている。 

前回調査（H27 年度）・前々回調査（H25年度）と比較すると，特に，「遊びを通して，様々

な経験をして成長してほしいから」の割合が前回調査から 22.4 ポイントと大幅に増加して

おり，保護者が子どもの育成における遊びの効用を期待していることがうかがえる。また，

「友達づくりのきっかけになればよいと思ったから」・「他の学年の子どもとも交流してほし

かったから」の割合は前回・前々回調査から約１割増加しており，わいわい広場が子ども同

士の交流の場として望まれている一面も見受けられる。 
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【「わいわい広場」に参加登録した理由】 

※現在参加登録している児童 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【その他の内容】 

・授業参観・懇談会時の子どもの居場所として（21件） 

・友達が参加登録していたため（14 件） 

・自宅ではできない様々な遊びができるため（14 件） 等 



Ⅱ．調査結果 

-20- 

 
 

小学校別にみると，最も多い回答が「他の場所で遊ばせるよりも，安全・安心だから」と

いう小学校が大半を占める中，草ヶ江小・筑紫丘小・花畑小・田島小は「外遊びをしてほし

かったから」の割合が最も高く（草ヶ江小：72.8％，筑紫丘小：70.1％，花畑小：68.8％，

田島小：66.1％），弥生小・飯倉小では「子どもが入りたいと言ったから」の割合が最も高

くなっている（弥生小：68.7％，飯倉小：60.3％）。その他，花畑小が「体力をつけてほし

かったから」（33.3％），春吉小が「放課後，家に保護者がいないことが多く，ちょうどよい

居場所だったから」（27.8％），春吉小・箱崎小・東住吉小が「わいわい広場の評判がよかっ

たから」（春吉小 14.8％，箱崎小 12.5％，東住吉小：11.7％）という理由が，他の小学校と

比較して高くなっている。 

学年別にみると，全体の割合と比べて，１年生で「友達づくりのきっかけになればよいと

思ったから」（58.0％）が他の学年と比較して高くなっており，新 1 年生の保護者の思いが

表れているものと考えられる。 

 
 

【「わいわい広場」に参加登録した理由（小学校別・学年別）】 

※現在参加登録している児童 
（単位：％）

　
調
査
数

他
の
場
所
で
遊
ば
せ
る
よ
り

も

、
安
全
・
安
心
だ
か
ら

外
遊
び
を
し
て
ほ
し
か

っ
た

か
ら

遊
び
を
通
し
て

、
様
々
な
経

験
を
し
て
成
長
し
て
ほ
し
い

か
ら

子
ど
も
が
入
り
た
い
と
言

っ

た
か
ら

帰
宅
せ
ず
に
そ
の
ま
ま
遊
べ

て
便
利
だ
か
ら

友
達
づ
く
り
の
き

っ
か
け
に

な
れ
ば
よ
い
と
思

っ
た
か
ら

他
の
学
年
の
子
ど
も
と
も
交

流
し
て
ほ
し
か

っ
た
か
ら

体
力
を
つ
け
て
ほ
し
か

っ
た

か
ら

放
課
後

、
家
に
保
護
者
が
い

な
い
こ
と
が
多
く

、
ち
ょ
う

ど
よ
い
居
場
所
だ

っ
た
か
ら

わ
い
わ
い
広
場
の
評
判
が
よ

か

っ
た
か
ら

そ
の
他

　
無
回
答

1,989 68.8 62.4 50.3 50.1 49.6 48.6 25.5 17.8 16.3 7.7 2.9 2.7
青葉小 123 75.6 58.5 57.7 62.6 51.2 57.7 33.3 19.5 17.9 4.1 3.3 1.6
千早小 210 71.9 67.1 43.3 47.6 47.6 43.8 17.1 11.9 17.6 7.1 1.0 1.9
箱崎小 136 72.1 59.6 58.8 58.1 41.9 46.3 32.4 22.8 16.9 12.5 0.7 4.4
東住吉小 77 77.9 58.4 59.7 62.3 41.6 24.7 22.1 15.6 15.6 11.7 2.6 1.3
弥生小 67 67.2 65.7 64.2 68.7 46.3 40.3 28.4 20.9 22.4 7.5 3.0      -
草ヶ江小 173 68.8 72.8 54.3 39.3 58.4 56.1 26.0 22.0 12.1 6.4 3.5 1.2
春吉小 54 66.7 57.4 46.3 53.7 48.1 33.3 24.1 18.5 27.8 14.8 3.7 3.7
筑紫丘小 127 69.3 70.1 48.8 48.0 45.7 48.0 22.8 16.5 11.0 3.9      - 0.8
花畑小 48 68.8 68.8 54.2 58.3 37.5 50.0 29.2 33.3 14.6 8.3 2.1 6.3
若久小 92 65.2 64.1 56.5 43.5 44.6 50.0 29.3 21.7 22.8 9.8 4.3 5.4
田島小 121 64.5 66.1 50.4 45.5 54.5 52.9 26.4 16.5 21.5 9.9 4.1 4.1
有田小 102 67.6 47.1 44.1 50.0 51.0 50.0 26.5 15.7 18.6 5.9 2.0 2.9
飯倉小 131 59.5 55.0 43.5 60.3 52.7 41.2 25.2 15.3 15.3 6.1 3.8 5.3
室見小 162 73.5 63.6 45.1 48.8 48.1 55.6 30.9 20.4 7.4 5.6 2.5 2.5
愛宕浜小 122 63.9 58.2 57.4 39.3 46.7 49.2 23.8 13.1 19.7 6.6 5.7 4.9
姪浜小 244 67.2 59.8 43.0 44.3 56.1 52.9 20.9 15.6 14.8 9.4 4.5 1.2
1 年生 731 70.7 65.7 56.6 49.1 48.4 58.0 27.9 20.9 14.8 8.3 2.7 1.2
2 年生 581 70.7 64.7 49.2 52.2 51.6 48.5 25.5 19.3 17.0 8.3 2.2 3.8
3 年生 349 68.5 58.2 46.1 50.4 49.9 41.3 23.8 13.2 15.2 6.3 2.6 2.0
4 年生 196 69.4 58.2 46.9 52.0 51.0 39.3 23.0 14.3 23.0 8.2 4.6 4.1
5 年生 105 49.5 52.4 34.3 46.7 43.8 30.5 21.9 12.4 15.2 6.7 4.8 5.7
6 年生 24 50.0 45.8 41.7 20.8 45.8 25.0 16.7 8.3 12.5      - 4.2 8.3
無回答 3 66.7 66.7 66.7 66.7 33.3 33.3      -      -      -      - 33.3      -

 

  全  体

小
学
校
別

学
年
別
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（６）「わいわい広場」に参加して感じた変化 

 
問３－３ お子さまが「わいわい広場」に参加されて，変化したと感じることは何ですか？ 

（○はいくつでも） 

 

「わいわい広場」に現在参加登録していると回答した世帯の「わいわい広場」に参加して

感じた変化をみると，「友人が増えた，友人と遊ぶ時間が増えた」（55.6％）が最も多く，以

下，「学校やわいわい広場で遊ぶことを楽しみにして，学校に行くようになった」（40.7％），

「曜日を意識するなど，計画的に行動するようになった」（27.7％），「夜ぐっすりと眠れる

ようになった」（15.9％），「遊びや生活面で自分なりの工夫が見られるようになった」

（15.8％）と続いている。 

また，「何も変化がない」が 8.0％であることから，約９割の保護者がわいわい広場に参

加したことにより変化があったと感じており，事業の効果が表れているものと考えられる。 
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【「わいわい広場」に参加して感じた変化】 

※現在参加登録している児童 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 【その他の内容】 

・新たな遊びにチャレンジできた（32 件） 

・外遊びが増えた・好きになった（6 件） 等 

55.6
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28.6

1.7

0 20 40 60

友人が増えた、友人と遊ぶ時間が増えた

学校やわいわい広場で遊ぶことを

楽しみにして、学校に行くようになった

曜日を意識するなど、計画的に行動するようになった

夜ぐっすりと眠れるようになった

遊びや生活面で自分なりの

工夫が見られるようになった

体力がついた

お子さまと会話が増えた

約束やルールを守れるようになった

譲り合い、優しさ、思いやりの

ある行動を取れるようになった

自ら進んで行動できるようになった

我慢強くなった

集中力がついた

外遊びが増えた

元気な様子になった

コミュニケーションの力がついた

その他

何も変化がない

無回答

H30年度調査(n=1,416)

H27年度調査(n=1,446)

H25年度調査(n=1,001)

（%）

注）問３-３「15．登録はしているが（ほとんど）参加していないため，わからない」と回答した世帯を除いた割合 

＊はH25年度調査にない項目 ＊＊はH25年度・H27年度調査にない項目  ＊＊＊はH30年度調査にない項目 
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小学校別にみると，ほとんどの小学校で「友人が増えた，友人と遊ぶ時間が増えた」が最

も割合が高い回答となっている。また，今回の調査から新たに設けた選択肢のうち「遊びや

生活面で自分なりの工夫が見られるようになった」については，東住吉小が 32.8％と他の小

学校と比べて割合が高い回答となっている。 

学年別にみると，全ての学年で「友人が増えた，友人と遊ぶ時間が増えた」が最も高い割

合となっている。 

 

 

【「わいわい広場」に参加して感じた変化（小学校別・学年別）】 

※現在参加登録している児童 

（単位：％）

　
調
査
数

友
人
が
増
え
た

、
友
人
と
遊

ぶ
時
間
が
増
え
た

学
校
や
わ
い
わ
い
広
場
で
遊

ぶ
こ
と
を
楽
し
み
に
し
て

、

学
校
に
行
く
よ
う
に
な

っ
た

曜
日
を
意
識
す
る
な
ど

、
計

画
的
に
行
動
す
る
よ
う
に

な

っ
た

夜
ぐ

っ
す
り
と
眠
れ
る
よ
う

に
な

っ
た

遊
び
や
生
活
面
で
自
分
な
り

の
工
夫
が
見
ら
れ
る
よ
う
に

な

っ
た

体
力
が
つ
い
た

お
子
さ
ま
と
会
話
が
増
え
た

約
束
や
ル
ー
ル
を
守
れ
る
よ

う
に
な

っ
た

譲
り
合
い

、
優
し
さ

、
思
い

や
り
の
あ
る
行
動
を
取
れ
る

よ
う
に
な

っ
た

1,416 55.6 40.7 27.7 15.9 15.8 13.9 13.6 10.6 8.3
青葉小 85 51.8 47.1 29.4 16.5 9.4 12.9 17.6 5.9 3.5
千早小 112 57.1 42.0 28.6 17.0 16.1 8.0 9.8 12.5 9.8
箱崎小 106 52.8 40.6 34.0 23.6 24.5 18.9 20.8 14.2 10.4
東住吉小 67 38.8 40.3 23.9 16.4 32.8 20.9 10.4 17.9 22.4
弥生小 54 64.8 40.7 37.0 11.1 16.7 5.6 11.1 11.1 11.1
草ヶ江小 113 54.0 32.7 24.8 19.5 15.9 10.6 13.3 11.5 6.2
春吉小 36 55.6 41.7 36.1 41.7 16.7 25.0 19.4 19.4 19.4
筑紫丘小 95 50.5 35.8 22.1 10.5 9.5 10.5 7.4 7.4 6.3
花畑小 37 51.4 45.9 43.2 29.7 27.0 18.9 16.2 2.7 5.4
若久小 71 73.2 32.4 19.7 22.5 4.2 21.1 15.5 11.3 8.5
田島小 91 61.5 34.1 27.5 16.5 19.8 13.2 17.6 9.9 13.2
有田小 71 47.9 45.1 26.8 8.5 9.9 11.3 25.4 9.9 8.5
飯倉小 101 53.5 43.6 37.6 7.9 18.8 12.9 9.9 5.9 4.0
室見小 128 57.8 46.1 21.1 15.6 11.7 16.4 10.9 10.9 5.5
愛宕浜小 94 60.6 44.7 25.5 8.5 17.0 14.9 7.4 9.6 6.4
姪浜小 155 56.1 40.6 24.5 12.3 12.9 12.3 12.9 11.0 5.8
1 年生 550 58.5 48.5 32.0 19.5 17.1 16.0 16.5 8.9 5.5
2 年生 426 57.3 41.1 28.2 14.6 15.3 12.9 11.7 10.8 6.3
3 年生 231 48.9 32.5 22.1 13.0 15.6 13.4 10.4 11.3 9.5
4 年生 129 55.0 34.9 25.6 14.0 15.5 12.4 12.4 14.0 17.8
5 年生 66 48.5 15.2 16.7 12.1 12.1 9.1 16.7 16.7 22.7
6 年生 14 35.7 28.6 7.1      - 7.1 7.1      -      - 7.1

 

  全  体

小
学
校
別

学
年
別

 
注）問３-３「15．登録はしているが（ほとんど）参加していないため，わからない」と回答した世帯を除いた割合 
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（単位：％）

　
調
査
数

自
ら
進
ん
で
行
動
で
き
る
よ

う
に
な

っ
た

我
慢
強
く
な

っ
た

集
中
力
が
つ
い
た

そ
の
他

何
も
変
化
が
な
い

　
無
回
答

1,416 5.6 2.5 1.5 4.2 8.0 1.2
青葉小 85 7.1 2.4 2.4 5.9 8.2 4.7
千早小 112 5.4 2.7 0.9 4.5 9.8      -
箱崎小 106 6.6 4.7 1.9 1.9 8.5 3.8
東住吉小 67 10.4 6.0 1.5 1.5 4.5 3.0
弥生小 54 3.7      -      - 9.3      - 1.9
草ヶ江小 113 4.4 3.5      - 3.5 12.4 0.9
春吉小 36 11.1 8.3 5.6 11.1 11.1      -
筑紫丘小 95 1.1 2.1 4.2 4.2 11.6      -
花畑小 37 2.7      - 2.7      -      -      -
若久小 71      -      - 4.2 5.6      -      -
田島小 91 5.5 3.3      - 4.4 6.6      -
有田小 71 5.6 2.8 2.8 2.8 8.5      -
飯倉小 101 5.9 2.0      - 3.0 6.9      -
室見小 128 5.5 0.8      - 3.1 10.9 2.3
愛宕浜小 94 7.4      -      - 4.3 4.3 2.1
姪浜小 155 7.7 2.6 1.9 5.8 11.0      -
1 年生 550 6.0 2.7 1.3 4.9 6.5 0.7
2 年生 426 6.6 2.3 1.2 4.2 8.2 0.7
3 年生 231 3.9 3.5 2.6 3.9 8.7 3.0
4 年生 129 5.4 1.6 0.8 3.1 7.0 1.6
5 年生 66 4.5      - 1.5 3.0 12.1 1.5
6 年生 14      -      - 7.1      - 35.7      -

学
年
別

 

  全  体

小
学
校
別

 
注）問３-３「15．登録はしているが（ほとんど）参加していないため，わからない」と回答した世帯を除いた割合 
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現在参加登録していると回答した世帯のうち，「登録はしているが（ほとんど）参加して

いないため，わからない」という回答が 28.8％となっており，参加登録児童のうち４分の１

程度はほとんど参加していないと推測される。 

 

 

【問 ３－１「わいわい広場」の参加登録の有無】再掲 

27.7

参加登録している

28.3

過去に参加登録して

いた

43.5

参加登録したことが

ない

0.5

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H30年度調査

(n=7,168)

凡例

16.1≒56.0×0.288

実際にわいわい広場の利用経験のある児童

39.9 16.1

56.0

39.9

登録はしているが（ほとんど）参加していない児童

 

上記のグラフのとおり，わいわい広場の参加登録経験がある児童が全児童の 56.0％で，

そのうちほとんど参加していない児童が 16.1％程度いると推測されるため，実際にわいわい

広場の利用経験がある児童は全体の約４割（39.9％）と考えられる。 
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（７）「わいわい広場」に参加登録していない理由  
問３－４ お子さまが「わいわい広場」に参加登録していない理由は何ですか？（○は１つ） 

 
わいわい広場に参加登録していないと回答した世帯（3,115）の理由をみると，「わいわい広

場」の内容や仕組みが分からないから」という回答は 4.9％と低く，ほとんどが個別の理由に

よるものとなっている。 

 
【「わいわい広場」に参加登録していない理由】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

小学校別は次のとおりとなっている。 
 

【「わいわい広場」に参加登録していない理由（小学校別）】 

（単位：％）

　
調
査
数

「
わ
い
わ
い
広
場

」
の
内

容
や
仕
組
み
が
分
か
ら
な

い
か
ら

「
わ
い
わ
い
広
場

」
の
内
容
や

仕
組
み
は
分
か

っ
て
い
る
が

、

個
別
の
理
由
に
よ
り
参
加
登
録

し
て
い
な
い

　
無
回
答

3,115 4.9 94.3 0.9
青葉小 265 6.0 93.6 0.4
千早小 268 8.6 90.3 1.1
箱崎小 210 5.7 93.3 1.0
東住吉小 25      - 100.0      -
弥生小 170 4.7 94.1 1.2
草ヶ江小 255 3.5 96.5      -
春吉小 20 5.0 90.0 5.0
筑紫丘小 195 3.6 95.4 1.0
花畑小 199 5.5 93.5 1.0
若久小 215 2.3 96.7 0.9
田島小 156 3.2 94.9 1.9
有田小 257 9.7 89.5 0.8
飯倉小 214 2.8 97.2      -
室見小 229 2.6 96.1 1.3
愛宕浜小 146 4.8 93.8 1.4
姪浜小 291 3.8 95.5 0.7

 

  全  体

小
学
校
別

 

4.9

「わいわい広場」の

内容や仕組みが分

からないから

94.3

「わいわい広場」の内容や

仕組みは分かっているが、

個別の理由により

参加登録していない

0.9

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H30年度調査

(n=3,115)

凡例
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問３－５ お子さまが「わいわい広場」に参加していない理由は何ですか？（○はいくつでも） 

 

「わいわい広場」に参加登録していないと回答した世帯の個別の理由（2,936）をみると，

「子ども自身が希望しない」（36.6％）が最も多く，以下，「塾や習い事などで時間がない」

（36.2％）と続いている。また，「「わいわい広場」の見守りに参加しないといけない」とい

う回答が約２割（19.0％）となっており，見守りサポーターの趣旨や活動内容を十分周知で

きていないことが要因の１つと考えられる。 

また，前回調査（H27 年度）と比較すると，「留守家庭子ども会に入会している」という

回答が 8.5ポイント増加している。 

 

 

【「わいわい広場」に参加登録していない理由（個別）】 
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小学校別は下の表のとおりとなっている。 

 

学年別にみると，低学年ほど「留守家庭子ども会に入会しているから」の割合が高くなっ

ている（１年生：45.3％，２年生：43.7％）。また，高学年は「子ども自身が希望しない」（４

年生：42.2％，５年生：49.7％，６年生：51.6％），「塾や習い事などで時間がない」（４年

生：42.0％，５年生：45.0％，６年生：45.1％）の割合が高い。 

 

 
【「わいわい広場」に参加登録していない理由（個別）（小学校別・学年別）】 

（単位：％）

　
調
査
数

子
ど
も
自
身
が
希
望
し

な
い

塾
や
習
い
事
な
ど
で
時

間
が
な
い

留
守
家
庭
子
ど
も
会
に

入
会
し
て
い
る

保
護
者
が

「
わ
い
わ
い

広
場

」
の
見
守
り
に
参

加
し
な
い
と
い
け
な
い

高
学
年
な
の
で
参
加
で

き
る
時
間
が
少
な
い

保
護
者
が
面
倒
を
み
る

こ
と
が
で
き
る

宿
題
を
す
る
時
間
が
な

く
な
り
そ
う

自
宅
の
近
く
に
安
全
に

遊
べ
る
公
園
な
ど
が
あ

る 下
校
時
が
不
安
で
あ
る

2,936 36.6 36.2 22.3 19.0 15.5 13.5 12.2 11.0 10.5
青葉小 248 42.3 41.5 13.7 10.5 22.2 14.5 12.5 6.9 12.5
千早小 242 33.9 38.8 25.2 20.2 12.4 16.9 13.6 14.0 14.9
箱崎小 196 30.6 28.6 28.1 22.4 9.7 9.7 10.7 5.6 13.3
東住吉小 25 4.0 20.0 40.0 16.0 8.0 16.0      -      - 12.0
弥生小 160 33.8 39.4 22.5 23.1 14.4 11.3 18.1 12.5 8.8
草ヶ江小 246 34.1 37.8 19.5 26.0 16.7 16.7 11.4 7.7 8.5
春吉小 18 16.7 27.8 22.2 5.6 11.1 22.2 5.6 5.6      -
筑紫丘小 186 37.6 40.9 21.5 15.1 25.8 13.4 8.6 10.2 5.9
花畑小 186 37.1 29.0 30.1 15.6 8.1 12.9 12.4 8.6 9.1
若久小 208 30.3 32.7 29.8 33.2 16.8 13.0 8.2 9.6 5.8
田島小 148 39.2 34.5 18.2 19.6 5.4 6.8 12.8 8.8 11.5
有田小 230 40.4 32.2 22.2 23.9 10.9 13.9 13.9 12.2 18.3
飯倉小 208 40.9 44.7 22.6 13.0 21.2 8.2 15.4 5.3 9.6
室見小 220 41.8 34.5 20.0 11.8 19.5 15.9 11.4 13.6 4.1
愛宕浜小 137 43.8 40.9 14.6 21.9 21.2 11.7 10.2 16.1 11.7
姪浜小 278 34.9 34.5 21.2 14.4 12.9 16.5 13.7 22.7 11.5
1 年生 486 19.1 23.9 45.3 22.2      - 12.3 13.2 8.0 17.3
2 年生 458 21.2 24.7 43.7 19.0      - 10.7 16.2 8.1 14.4
3 年生 421 30.9 33.5 31.6 20.4 1.0 11.2 11.2 13.3 9.3
4 年生 467 42.2 42.0 12.8 20.3 12.6 15.0 14.3 14.6 10.9
5 年生 549 49.7 45.0 3.6 15.7 33.2 16.9 10.6 11.8 6.9
6 年生 552 51.6 45.1 3.4 17.4 37.9 13.8 8.9 10.7 5.3
無回答 3 33.3 33.3 66.7      - 33.3      -      -      -      -

 

  全  体

小
学
校
別

学
年
別
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（単位：％）

　
調
査
数

雨
の
日
が
中
止
に
な
る

登
録
の
手
続
き
が
面
倒

で
あ
る

け
が
が
心
配
で
あ
る

傷
害
保
険
の
加
入
が
必

要
で
あ
る

そ
の
他

　
無
回
答

2,936 6.0 3.7 1.5 1.1 6.9 6.1
青葉小 248 8.1 3.2 1.6 0.4 4.4 6.9
千早小 242 9.5 7.4 2.9 3.3 8.3 5.8
箱崎小 196 5.1 5.1 2.6 1.5 10.7 6.1
東住吉小 25 8.0 8.0      -      - 20.0 8.0
弥生小 160 3.8 4.4 1.3      - 3.8 3.8
草ヶ江小 246 6.5 4.5 2.4 2.0 6.9 4.9
春吉小 18      -      -      -      - 11.1 27.8
筑紫丘小 186 5.4 4.8 0.5 1.6 5.4 5.9
花畑小 186 9.1 1.1 2.2 1.1 10.8 4.3
若久小 208 3.8 1.0 1.0      - 9.1 4.3
田島小 148 7.4 3.4 0.7      - 3.4 8.8
有田小 230 3.9 2.6 0.9 0.9 6.1 6.5
飯倉小 208 8.2 3.8 1.4 1.4 2.4 7.2
室見小 220 4.1 2.3 0.5 0.9 9.1 6.8
愛宕浜小 137 4.4 5.1      - 0.7 5.8 5.1
姪浜小 278 4.0 3.2 2.2 1.1 7.2 6.5
1 年生 486 11.7 6.2 2.7 1.2 10.9 4.7
2 年生 458 10.5 3.7 1.5 2.0 8.5 4.8
3 年生 421 5.7 3.1 1.7 0.5 6.9 5.2
4 年生 467 5.4 4.7 1.7 1.7 6.2 6.6
5 年生 549 2.0 2.7 0.7 0.7 5.3 8.9
6 年生 552 1.8 2.2 0.9 0.7 4.3 5.8
無回答 3      -      -      -      -      -      -

小
学
校
別

学
年
別

 

  全  体
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３．「見守りサポーター」について 

（１）「見守りサポーター」の参加の有無 

 
問４ 「見守りサポーター」に参加されたことがありますか？（○は１つ） 

 
現在参加登録していると回答した世帯の「見守りサポーター」の参加状況をみると，「あ

る」が３割弱（25.8％）となっており，前回調査（H27 年度）・前々回調査（H25年度）と比

較すると，「ある」の割合が増加しており，前々回調査（H25年度）に比べて「ある」が 6.6

ポイント増加している。 

 

【「見守りサポーター」の参加歴】 

※現在参加登録していると回答した世帯 
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小学校別にみると，若久小が「ある」の割合が９割弱（88.0％）と高くなっている。 

学年別にみると，高学年になるにつれ，「ある」の割合が高くなっている。 

 
 

【「見守りサポーター」の参加の有無（小学校別・学年別）】 

※現在参加登録していると回答した世帯 

（単位：％）

　
調
査
数

あ
る

な
い

　
無
回
答

1,989 25.8 72.6 1.6

青葉小 123 1.6 98.4      -

千早小 210 24.3 75.2 0.5

箱崎小 136 30.1 69.1 0.7

東住吉小 77 54.5 44.2 1.3

弥生小 67 3.0 92.5 4.5

草ヶ江小 173 30.1 68.2 1.7

春吉小 54 35.2 61.1 3.7

筑紫丘小 127 22.8 74.0 3.1

花畑小 48 16.7 81.3 2.1

若久小 92 88.0 5.4 6.5

田島小 121 24.0 75.2 0.8

有田小 102 34.3 63.7 2.0

飯倉小 131 9.2 90.1 0.8

室見小 162 16.0 82.7 1.2

愛宕浜小 122 32.8 65.6 1.6

姪浜小 244 18.0 81.1 0.8

1 年生 731 21.3 76.6 2.1
2 年生 581 24.6 74.5 0.9
3 年生 349 28.1 70.8 1.1
4 年生 196 34.7 62.8 2.6
5 年生 105 35.2 61.9 2.9
6 年生 24 45.8 54.2      -
無回答 3      - 100.0      -

学
年
別

 

  全  体

小
学
校
別
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（２）「見守りサポーター」の参加頻度 

 
問４－１ 「見守りサポーター」の参加頻度はどのくらいですか？（○は１つ） 

 

「見守りサポーター」の参加頻度をみると，「１学期に１～３回」（34.1％）が３割強を占

め，次いで「年に１～３回程度」（29.2％），「月に１～３回程度」（26.1％）となっている。 

 

 

【「見守りサポーター」の参加頻度】 

※現在参加登録していると回答した世帯 

1.0

週に

1回程度

26.1

月に

1～3回程度

34.1

1学期に

1～3回程度

29.2

年に

1～3回程度

9.6

その他

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H30年度調査

(n=513)

凡例
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小学校別・学年別は下の表のとおりとなっている。 

 
 

【「見守りサポーター」の参加頻度（小学校別・学年別】 

※現在参加登録していると回答した世帯 

（単位：％）

　
調
査
数

週
に
1
回
程
度

月
に
1
 
～

3
回
程
度

1
学
期
に
1
 
～

3
回

程
度

年
に
1
 
～

3
回
程
度

そ
の
他

513 1.0 26.1 34.1 29.2 9.6

青葉小 2      - 50.0 50.0      -      -

千早小 51      - 17.6 49.0 25.5 7.8

箱崎小 41      - 12.2 29.3 53.7 4.9

東住吉小 42 2.4 28.6 21.4 31.0 16.7

弥生小 2      -      - 100.0      -      -

草ヶ江小 52 1.9 1.9 26.9 67.3 1.9

春吉小 19      - 31.6 10.5 36.8 21.1

筑紫丘小 29 6.9 48.3 31.0 13.8      -

花畑小 8      - 62.5 12.5 25.0      -

若久小 81 1.2 9.9 67.9 18.5 2.5

田島小 29      - 55.2 6.9 20.7 17.2

有田小 35      - 45.7 31.4 8.6 14.3

飯倉小 12      - 8.3 50.0 16.7 25.0

室見小 26      - 57.7 15.4 15.4 11.5

愛宕浜小 40      - 32.5 27.5 22.5 17.5

姪浜小 44      - 27.3 25.0 34.1 13.6

1 年生 156 1.3 28.8 39.1 23.7 7.1
2 年生 143      - 24.5 29.4 36.4 9.8
3 年生 98 1.0 20.4 42.9 26.5 9.2
4 年生 68 2.9 26.5 22.1 33.8 14.7
5 年生 37      - 27.0 37.8 24.3 10.8
6 年生 11      - 54.5 9.1 27.3 9.1

 

  全  体

小
学
校
別

学
年
別
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（３）「見守りサポーター」に参加して良かったこと 

 
問４－２ 「見守りサポーター」に参加されて，良かったと思うことは何ですか？（○はいくつでも） 

 

「見守りサポーター」に参加したことがあると回答した世帯にとって参加して良かったと

思うことは，「子どもが友人と遊ぶ様子を間近で見られたこと」（65.1％）が最も多く，以下，

「『わいわい広場』の様子がわかったこと」（62.8％），「見守りサポーターとして当日参加す

ることで，子どもが喜んだこと」（60.0％），「子どもと一緒になって遊べたこと」（46.0％）

と続いている。 

前回調査（H27 年度）・前々回調査（H25 年度）と比較すると，「他の保護者や地域の方と

話す機会やつながりができたこと」が減少傾向にあり，「子どもと一緒になって遊べたこと」

が増加傾向にある。また，「遊びの大切さを実感できたこと」が前々回調査から前回調査で

は割合が減少していたが，今回の調査では増加し，前々回調査の割合に戻ってきている。 

 
【「見守りサポーター」に参加して良かったと思うこと】 

※現在参加登録していると回答した世帯 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
【その他の内容】 

・他の子どもとの交流・仲良くなれたこと（10件） 

・他の子どもの様子がわかったこと（7件） 

・見守りサポーターとして参加することで，感謝の心が持てたこと（6件） 等 
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小学校別にみると，東住吉小・箱崎小では「遊びの大切さを実感できたこと」（東住吉小：

26.2％，箱崎小：24.4％）が他の小学校と比較して高くなっている。 

 

 
【「見守りサポーター」に参加して良かったと思うこと（小学校別）】 

※現在参加登録していると回答した世帯 

（単位：％）

　
調
査
数

子
ど
も
が
友
人
と
遊
ぶ
様

子
を
間
近
で
見
ら
れ
た
こ

と 「
わ
い
わ
い
広
場

」
の
様

子
が
わ
か

っ
た
こ
と

見
守
り
サ
ポ
ー
タ
ー
と
し
て

当
日
参
加
す
る
こ
と
で

、
子

ど
も
が
喜
ん
だ
こ
と

子
ど
も
と
一
緒
に
な

っ
て

遊
べ
た
こ
と

子
ど
も
の
人
間
関
係
が
わ

か

っ
た
こ
と

他
の
保
護
者
や
地
域
の
方

と
話
す
機
会
や
つ
な
が
り

が
で
き
た
こ
と

子
ど
も
の
意
外
な
一
面
を

発
見
で
き
た
こ
と

遊
び
の
大
切
さ
を
実
感
で

き
た
こ
と

そ
の
他

特
に
な
い

　
無
回
答

513 65.1 62.8 60.0 46.0 37.2 34.7 16.2 13.8 4.1 1.6 0.2
青葉小 2 50.0 50.0 100.0 50.0 50.0 50.0      -      -      -      -      -
千早小 51 68.6 74.5 58.8 31.4 35.3 23.5 21.6 9.8 3.9 2.0      -
箱崎小 41 63.4 61.0 63.4 56.1 29.3 51.2 19.5 24.4 4.9      -      -
東住吉小 42 59.5 59.5 57.1 57.1 45.2 45.2 7.1 26.2 2.4      -      -
弥生小 2      - 50.0      -      -      -      -      -      -      - 50.0      -
草ヶ江小 52 63.5 69.2 59.6 44.2 28.8 21.2 15.4 15.4 3.8 3.8      -
春吉小 19 57.9 57.9 26.3 26.3 42.1 42.1 21.1 15.8 5.3      -      -
筑紫丘小 29 79.3 65.5 62.1 51.7 37.9 27.6 13.8 17.2 3.4      -      -
花畑小 8 25.0 37.5 75.0 87.5 37.5 37.5 12.5      - 12.5      -      -
若久小 81 67.9 54.3 69.1 54.3 39.5 43.2 17.3 9.9 1.2 2.5      -
田島小 29 75.9 65.5 51.7 41.4 44.8 55.2 27.6 10.3 3.4      -      -
有田小 35 42.9 42.9 65.7 54.3 48.6 37.1 20.0 17.1 2.9 2.9 2.9
飯倉小 12 58.3 50.0 58.3 50.0 50.0 25.0 25.0 16.7      -      -      -
室見小 26 76.9 65.4 53.8 42.3 38.5 34.6 11.5 7.7 7.7 3.8      -
愛宕浜小 40 65.0 80.0 52.5 47.5 25.0 7.5 10.0 7.5 7.5      -      -
姪浜小 44 75.0 68.2 68.2 25.0 36.4 36.4 11.4 11.4 6.8      -      -

1 年生 156 70.5 62.8 63.5 48.7 43.6 32.1 14.7 9.0 6.4 1.3      -

2 年生 143 64.3 65.7 63.6 45.5 35.7 37.1 18.9 15.4 2.1 2.1 0.7

3 年生 98 64.3 60.2 58.2 45.9 33.7 33.7 16.3 13.3 2.0 1.0      -

4 年生 68 70.6 72.1 63.2 44.1 35.3 41.2 14.7 17.6 4.4 1.5      -

5 年生 37 48.6 51.4 40.5 37.8 24.3 24.3 10.8 18.9 8.1 2.7      -

6 年生 11 27.3 27.3 27.3 54.5 54.5 45.5 27.3 27.3      -      -      -

 

  全  体

小
学
校
別

学
年
別
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（４）「見守りサポーター」に参加して不安・不満に思うこと 

 
問４－３ 「見守りサポーター」に参加されて，不安・不満に思うことは何ですか？ 

（○はいくつでも） 

 
「見守りサポーター」に参加したことがあると回答した世帯（513）に，参加して不安・不

満に思うことをみると，「特にない」の割合が約４割（40.4％）と最も高くなっており，次に，

「子どもたちとの関わり方に迷うときがある（けんかの介入，注意など）」（36.5％）が高くな

っている。 

前回調査（H27 年度）・前々回調査（H25 年度）と比較すると，見守りサポーターの不安・

不満については，「活動内容が分かりにくい」，「時間が長い」，「回数が多い」，「ケガをした

時の責任を感じる」が減少傾向にあり，保護者に対する活動内容の理解に取り組んだり，負

担感が減るように取り組んだ成果がうかがえる。 

また，「子どもたちとの関わり方に迷うときがある」という項目を設けたところ，３割を

超える回答があり，子どもたちへの関わり方について保護者に伝えていく対応が必要と思わ

れる（わいわいだより等で事例を取り上げるなど）。 

 

 

【「見守りサポーター」に参加して不安・不満に思うこと】 

※現在参加登録していると回答した世帯 

 
 

【その他の内容】 

・下の子どもを連れて行くことが大変だったこと（12件） 等 
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小学校別にみると，「特にない」という回答の割合が最も高い小学校が９校，「子どもたち

との関わり方に迷うときがある（けんかの介入，注意など）」という回答の割合が最も高い

小学校が８校となっている。 

 

 
【「見守りサポーター」に参加して不安・不満に思うこと（小学校別）】 

※現在参加登録していると回答した世帯 
（単位：％）

　
調
査
数

子
ど
も
た
ち
と
の
関
わ
り

方
に
迷
う
と
き
が
あ
る

（
け
ん
か
の
介
入

、
注
意

な
ど

）

参
加
し
て
い
る
子
ど
も
が

ケ
ガ
を
し
た
と
き

、
責
任

を
感
じ
る

何
を
す
れ
ば
い
い
の
か

、

活
動
内
容
が
わ
か
り
に
く

い 参
加
す
る
時
間
が
長
い

参
加
す
る
回
数
が
多
い

負
担
感
が
大
き
い

（
強
制

的

、
活
動
内
容
が
多
い
な

ど

）

そ
の
他

特
に
な
い

　
無
回
答

513 36.5 17.0 9.6 4.5 1.6 1.4 6.8 40.4 4.7
青葉小 2 50.0      -      -      -      -      -      - 50.0      -
千早小 51 45.1 23.5 9.8 3.9      - 2.0 11.8 39.2      -
箱崎小 41 39.0 22.0 7.3      -      - 4.9 4.9 36.6 9.8
東住吉小 42 45.2 16.7 11.9 4.8      - 2.4 7.1 33.3 4.8
弥生小 2      -      -      -      -      -      -      - 100.0      -
草ヶ江小 52 30.8 17.3 15.4 3.8 1.9      - 5.8 36.5 5.8
春吉小 19 42.1 21.1 5.3 10.5      -      - 10.5 26.3      -
筑紫丘小 29 24.1 13.8 10.3      -      -      -      - 48.3 6.9
花畑小 8 37.5      -      - 12.5      -      - 25.0 25.0      -
若久小 81 34.6 14.8 4.9 13.6 1.2      - 4.9 42.0 3.7
田島小 29 37.9 3.4 10.3      -      -      - 10.3 48.3      -
有田小 35 57.1 48.6 17.1      - 5.7      - 2.9 20.0 5.7
飯倉小 12 41.7 25.0 8.3 8.3      -      -      - 33.3      -
室見小 26 34.6 19.2 23.1 3.8      - 3.8 7.7 38.5 11.5
愛宕浜小 40 20.0 5.0 2.5 2.5 5.0 5.0 7.5 57.5 10.0
姪浜小 44 29.5 4.5 6.8      - 4.5      - 9.1 52.3 2.3

 

  全  体

小
学
校
別
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４．お子さまの遊びについて 

（１）外で遊んでいる時間 

問５ お子さまは，学校から帰ってから，どれくらい外で遊んでいますか？（１つずつ） 

（わいわい広場参加後は，わいわい広場に参加した時間も含めて） 

 
現在わいわい広場に参加登録している児童について，学校から帰って外で遊んでいる時間

をみると，参加前は「３０分未満」が約４割（40.5％）を占めて最も多くなっているが，参

加後は「１～２時間未満」が最も多く，４割弱（38.6％）となっている。 

参加前と参加後を比較すると，参加後は参加前に比べて「１～２時間未満」が 18.5 ポイ

ント，「２時間以上」が 3.9ポイント増加し，「３０分未満」は 22.3ポイント減少しており，

参加前より参加後に外で遊んでいる時間は増えている。 

また，現在わいわい広場に参加登録していない児童（「過去に参加登録していた」及び「未

参加」と回答）では「３０分未満」が最も多く，わいわい広場参加児童と比べると外で遊ん

でいる時間が少ない傾向にある。 

 
 

【外で遊んでいる時間】 

33.0

18.2

40.5

30分未満

22.2

21.3

19.1

30分～

1時間未満

26.6

38.6

20.1

1～2時間

未満

3.5

7.3

3.4

2時間以上

4.8

2.7

3.8

わからない

9.8

12.0

13.2

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ｃ)現在未参加

(n=5,481)

ｂ)参加後

(n=1,989)

ａ)参加前

(n=1,989)

凡例

 
 

注）前回調査，前々回調査と比較するため， 

ａ）参加前，ｂ）参加後 は，問３－１でわいわい広場に「１．参加登録している」と回答した世帯を対象， 

ｃ）現在未参加は，問３でわいわい広場を「２．知らない」，問３－１でわいわい広場に「２．過去に参加登録していた」「３．参加登録し

たことがない」と回答した世帯を対象とする。 
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前回調査（H27 年度）・前々回調査（H25 年度）と比較すると，「参加前」，「参加後」，「現

在未参加」とも「３０分未満」の割合が徐々に高くなっており，外で遊ぶ時間が少しずつ減

ってきている傾向がみられる。 

 
 

【外で遊んでいる時間（時系列）】 

30.6

31.3

33.0

16.0

16.9

18.2

36.4

36.6

40.5

30分未満

22.6

24.3

22.2

19.2

20.8

21.3

20.0

20.6

19.1

30分～

1時間未満

31.6

29.9

26.6

44.4

39.7

38.6

23.2

22.0

20.1

1～2時間

未満

2.9

2.5

3.5

5.9

6.6

7.3

2.5

2.8

3.4

2時間以上

3.7

3.5

4.8

1.7

3.0

2.7

3.3

3.9

3.8

わからない

8.6

8.4

9.8

12.9

12.9

12.0

14.7

14.1

13.2

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H25年度調査

(n=3,269)

H27年度調査

(n=3,900)

H30年度調査

(n=5,481)

H25年度調査

(n=1,001)

H27年度調査

(n=1,446)

H30年度調査

(n=1,989)

H25年度調査

(n=1,001)

H27年度調査

(n=1,446)

H30年度調査

(n=1,989)

凡例

a）

参

加

前

b）

参

加

後

c）

現

在

未

参

加
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現在わいわい広場に参加登録している児童を小学校別にみると，参加前はほとんどの小学

校で「３０分未満」が最も割合が高い回答となっている。なお，春吉小・愛宕浜小は「１～

２時間未満」の割合が最も高い。一方，参加後はほとんどの小学校で「１～２時間未満」が

最も多くなっており，東住吉小・花畑小・若久小・愛宕浜小では「２時間以上」の割合が他

の小学校に比べて高くなっている（東住吉小：13.0％，花畑小：10.4％，若久小：17.4％，

愛宕浜小：15.6％）。 

学年別にみると，参加前は全ての学年で「３０分未満」が最も多く，中でも１年生は「３

０分未満」が５割弱（47.2％）を占めている。一方，参加後は全ての学年において「１～２

時間未満」が最も多くなっている。 

 
 

【外で遊んでいる時間（小学校別・学年別）】 

※現在参加登録している児童の参加前・参加後 
（単位：％）

3
0
分
未
満

3
0
分
～

1
時
間
未
満

1
 
～

2
時
間
未
満

2
時
間
以
上

わ
か
ら
な
い

　
無
回
答

3
0
分
未
満

3
0
分
～

1
時
間
未
満

1
 
～

2
時
間
未
満

2
時
間
以
上

わ
か
ら
な
い

　
無
回
答

1,989 40.5 19.1 20.1 3.4 3.8 13.2 18.2 21.3 38.6 7.3 2.7 12.0
青葉小 123 36.6 28.5 19.5 1.6 2.4 11.4 18.7 31.7 32.5 5.7 2.4 8.9
千早小 210 35.2 16.2 22.4 2.9 5.7 17.6 17.1 21.9 34.3 6.2 3.3 17.1
箱崎小 136 46.3 18.4 13.2 2.2 6.6 13.2 18.4 19.1 39.0 7.4 3.7 12.5
東住吉小 77 40.3 10.4 24.7 6.5 1.3 16.9 16.9 7.8 49.4 13.0 1.3 11.7
弥生小 67 32.8 25.4 17.9 6.0 7.5 10.4 13.4 20.9 46.3 6.0 3.0 10.4
草ヶ江小 173 49.7 15.0 19.1 0.6 2.9 12.7 20.8 23.1 38.2 5.2 1.7 11.0
春吉小 54 25.9 25.9 29.6 5.6      - 13.0 16.7 13.0 48.1 9.3 5.6 7.4
筑紫丘小 127 41.7 19.7 19.7 1.6 3.9 13.4 15.7 28.3 34.6 3.1 4.7 13.4
花畑小 48 31.3 25.0 22.9 2.1 2.1 16.7 18.8 18.8 37.5 10.4      - 14.6
若久小 92 44.6 19.6 12.0 9.8 2.2 12.0 17.4 12.0 43.5 17.4 1.1 8.7
田島小 121 38.8 19.0 21.5 2.5 4.1 14.0 19.0 20.7 43.0 5.8 2.5 9.1
有田小 102 43.1 22.5 15.7 2.0 5.9 10.8 28.4 28.4 24.5 3.9 5.9 8.8
飯倉小 131 44.3 20.6 22.1 1.5 1.5 9.9 26.0 22.1 33.6 6.1 1.5 10.7
室見小 162 51.2 22.8 10.5 3.1 4.3 8.0 16.7 25.9 40.7 4.3 1.9 10.5
愛宕浜小 122 24.6 15.6 33.6 9.8 1.6 14.8 10.7 13.9 45.1 15.6 0.8 13.9
姪浜小 244 41.0 14.8 22.1 2.9 4.5 14.8 16.4 19.3 39.8 7.0 2.9 14.8
1 年生 731 47.2 18.7 15.9 2.1 3.7 12.4 19.6 20.7 39.4 6.2 2.7 11.5
2 年生 581 41.1 18.2 20.5 3.6 4.0 12.6 18.1 21.5 39.1 7.7 2.4 11.2
3 年生 349 35.5 20.6 24.1 4.3 3.4 12.0 16.6 21.8 40.4 8.0 2.3 10.9
4 年生 196 27.6 22.4 23.5 4.1 4.6 17.9 15.3 23.5 35.2 5.6 4.1 16.3
5 年生 105 33.3 15.2 26.7 6.7 4.8 13.3 21.0 20.0 32.4 11.4 1.9 13.3
6 年生 24 37.5 12.5 25.0 4.2      - 20.8 16.7 12.5 33.3 16.7 4.2 16.7
無回答 3      - 33.3      -      -      - 66.7      - 33.3      -      -      - 66.7

学
年
別

 　
調
査
数

参加前 参加後

  全  体

小
学
校
別
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現在わいわい広場に参加登録していない児童（「過去に参加登録していた」及び「未参加」

と回答）を小学校別にみると，ほとんどの小学校で「３０分未満」が最も割合が高い回答と

なっている。なお，田島小・愛宕浜小・姪浜小は「１～２時間未満」の割合が最も高い（田

島小：35.3％，愛宕浜小：28.2％，姪浜小：35.0％）。 

学年別にみると１年生・２年生・３年生・６年生では「３０分未満」が最も多く，４年生・

５年生では「１～２時間未満」が最も多くなっている。 

 

 
【外で遊んでいる時間（小学校別・学年別）】 

※現在参加登録していない児童 

（単位：％）

3
0
分
未
満

3
0
分
～

1
時
間
未
満

1
 
～

2
時
間
未
満

2
時
間
以
上

わ
か
ら
な
い

　
無
回
答

5,481 33.0 22.2 26.6 3.5 4.8 9.8
青葉小 415 38.6 22.2 21.4 2.9 4.3 10.6
千早小 516 31.8 24.8 25.2 3.7 4.7 9.9
箱崎小 354 37.9 20.9 24.3 3.4 4.0 9.6
東住吉小 55 40.0 12.7 16.4 1.8 7.3 21.8
弥生小 253 28.5 27.7 27.7 2.0 7.1 7.1
草ヶ江小 502 33.3 23.1 27.1 3.6 4.2 8.8
春吉小 36 38.9 8.3 16.7      - 11.1 25.0
筑紫丘小 287 38.0 22.0 24.7 3.5 4.9 7.0
花畑小 291 38.5 24.1 18.9 3.8 7.9 6.9
若久小 390 32.6 17.9 29.5 3.8 7.9 8.2
田島小 357 27.2 17.9 35.3 6.2 3.6 9.8
有田小 422 37.4 25.4 21.3 0.7 5.2 10.0
飯倉小 315 34.9 26.0 24.4 1.6 4.8 8.3
室見小 458 31.9 24.0 27.5 1.7 3.9 10.9
愛宕浜小 245 27.3 18.0 28.2 9.4 4.1 13.1
姪浜小 585 25.6 20.0 35.0 5.1 2.6 11.6
1 年生 619 50.6 25.0 11.6 1.5 4.8 6.5
2 年生 763 39.4 21.6 22.0 2.6 4.2 10.1
3 年生 898 29.6 23.9 28.1 3.5 4.1 10.8
4 年生 1,001 27.3 23.9 31.6 3.7 3.7 9.9
5 年生 1,195 29.5 21.0 30.0 3.7 5.4 10.5
6 年生 1,000 30.3 19.0 29.2 5.2 6.4 9.9
無回答 5 20.0 40.0 20.0 20.0      -      -

学
年
別

 　
調
査
数

現在未参加

  全  体

小
学
校
別
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過去にわいわい広場に参加したことがある児童（過去登録者）と一度もわいわい広場に参

加したことがない児童（未参加者）の外で遊んでいる時間を比較すると，「３０分未満」が

未参加者の方が過去登録者のわいわい広場参加後より 24.0ポイント高く，「１～２時間未満」

が過去登録者のわいわい広場参加後の方が未参加者より 9.3ポイント高い。 

過去にわいわい広場に参加登録したことがある児童は，わいわい広場に参加登録したこと

のない児童と比べて，わいわい広場に参加しなくなった後も外で遊んでいる時間が多いこと

がうかがえる。 

 
 

【外で遊んでいる時間】 

※現在参加登録していない児童 

41.9

17.9

30分未満

23.4

20.2

30分～

1時間未満

23.2

32.5

1～2時間

未満

2.6

5.1

2時間以上

5.1

4.4

わからない

3.9

19.9

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

未参加者

(n=3,453)

過去登録者：

参加後(n=2,028)

凡例

 
注）過去登録者は，問３－１でわいわい広場に「２．過去に参加登録していた」と回答した世帯の「d．参加後」の回答を対象とする。 

未参加者は，問３でわいわい広場を「２．知らない」，問３－１でわいわい広場に「３．参加登録したことがない」と回答した世帯を対象

とする。 
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現在わいわい広場に参加登録していない児童（「過去に参加登録していた」及び「未参加」

と回答）を学年別にみると，過去登録者では１年生以外の学年で，「１～２時間未満」が最

も高い割合となっている。一方，わいわい広場に参加登録したことのない未参加者では，全

ての学年で「３０分未満」が最も高い割合となっている。 

 
 

【外で遊んでいる時間（学年別）】 

※現在参加登録していない児童 

（単位：％）

　
調
査
数

3
0
分
未
満

3
0
分
～

1
時
間
未
満

1
 
～

2
時
間
未
満

2
時
間
以
上

わ
か
ら
な
い

　
無
回
答

過去登録者 2,028 17.9 20.2 32.5 5.1 4.4 19.9
未参加者 3,453 41.9 23.4 23.2 2.6 5.1 3.9
過去登録者 22 18.2 27.3 13.6 4.5 4.5 31.8
未参加者 597 51.8 25.0 11.6 1.3 4.9 5.5
過去登録者 234 19.7 18.8 31.6 3.8 1.7 24.4
未参加者 529 48.2 22.9 17.8 2.1 5.3 3.8
過去登録者 401 17.7 24.7 30.4 4.2 3.7 19.2
未参加者 497 39.2 23.3 26.2 2.8 4.4 4.0
過去登録者 464 16.8 21.1 36.2 6.3 2.8 16.8
未参加者 537 36.3 26.3 27.6 1.5 4.5 3.9
過去登録者 554 18.1 19.7 35.4 3.6 4.5 18.8
未参加者 641 39.3 22.2 25.4 3.7 6.1 3.3
過去登録者 352 18.2 14.8 27.3 8.0 8.8 23.0
未参加者 648 36.9 21.3 30.2 3.7 5.1 2.8
過去登録者 1      - 100.0      -      -      -      -
未参加者 4 25.0 25.0 25.0 25.0      -      -

  全  体

1 年生

2 年生

3 年生

学
年
別

4 年生

5 年生

6 年生

無回答
 

注）過去登録者は，問３－１でわいわい広場に「２．過去に参加登録していた」と回答した世帯の「d．参加後」の回答を対象とする。 

未参加者は，問３でわいわい広場を「２．知らない」，問３－１でわいわい広場に「３．参加登録したことがない」と回答した世帯を対象

とする。 
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（２）遊ぶ人数 

 
問６ お子さまは，学校から帰ってから，何人ぐらいで遊ぶことが一番多いですか？（１つずつ） 

 
現在わいわい広場に参加登録している児童について学校から帰って遊ぶ人数をみると，

「ひとり」の割合が参加前は 23.8％に対し，参加後は 12.0％で 11.8ポイント減少しており，

「３～４人」の割合が参加前は 29.9％に対し，参加後は 42.0％で 12.1ポイント増加してい

る。参加前より参加後に遊ぶ人数は増えていることがうかがえる。 

また，現在わいわい広場に未参加の児童（「過去に参加登録していた」及び「未参加」と

回答）は，「３～４人」（41.2％）が最も多くなっている。 

 

 

【遊ぶ人数】 

 
注）前回調査，前々回調査と比較するため， 

ａ）参加前，ｂ）参加後 は，問３－１でわいわい広場に「１．参加登録している」と回答した世帯を対象， 

ｃ）現在未参加は，問３でわいわい広場を「２．知らない」，問３－１でわいわい広場に「２．過去に参加登録していた」「３．参加登録し

たことがない」と回答した世帯を対象とする。 
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前回調査（H27 年度）・前々回調査（H25 年度）と比較すると，「参加前」，「参加後」，「現

在未参加」とも「ひとり」の割合が増加しており，友達と遊ぶ機会が減ってきている傾向が

みられる。 

 
 

【遊ぶ人数（時系列）】 

 

9.3

6.5

15.4

7.6

3.6

12.0

13.8

8.0

23.8

ひとり

26.5

24.7

19.6

26.4

22.0

19.4

36.1

29.5

25.1

2人

43.2

45.1

41.2

44.9

46.3

42.0

32.2

34.0

29.9

3～4人

8.3

7.0

6.3

6.4

5.7

6.9

2.7

3.0

2.7

5～6人

2.0

1.3

1.5

0.8

1.1

1.7

0.7

0.8

1.0

7人以上

4.3

4.7

6.1

3.3

4.6

6.5

2.5

3.5

4.4

わからない

6.5

10.7

9.8

10.7

16.7

11.6

12.1

21.3

13.1

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H25年度調査

(n=3,269)

H27年度調査

(n=3,900)

H30年度調査

(n=5,481)

H25年度調査

(n=1,001)

H27年度調査

(n=1,446)

H30年度調査

(n=1,989)

H25年度調査

(n=1,001)

H27年度調査

(n=1,446)

H30年度調査

(n=1,989)

凡例

a）

参

加

前

b）

参

加

後

c）

現

在

未

参

加
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現在わいわい広場に参加登録している児童を小学校別にみると，参加前は最も割合が高い

回答が「３～４人」「２人」「ひとり」の中でばらつきがみられるが，参加後は全ての小学校

で「３～４人」が最も多くなっている。 

学年別にみると，参加前は１年生以外の全ての学年で「３～４人」が最も多く，参加後は

全ての学年で「３～４人」が最も多くなっている。 

 
 

【遊ぶ人数（小学校別・学年別）】 

※現在参加登録している児童の参加前・参加後 

（単位：％）

ひ
と
り

2
人

3
　
～

4
人

5
　
～

6
人

7
人
以
上

わ
か
ら
な
い

　
無
回
答

ひ
と
り

2
人

3
　
～

4
人

5
　
～

6
人

7
人
以
上

わ
か
ら
な
い

　
無
回
答

1,989 23.8 25.1 29.9 2.7 1.0 4.4 13.1 12.0 19.4 42.0 6.9 1.7 6.5 11.6

青葉小 123 20.3 31.7 30.9 1.6 2.4 1.6 11.4 17.9 22.8 38.2 7.3 2.4 3.3 8.1

千早小 210 20.5 19.5 34.3 2.4 1.0 5.7 16.7 9.5 17.1 45.2 6.7 1.9 4.3 15.2

箱崎小 136 33.1 22.8 21.3 1.5 1.5 6.6 13.2 14.7 20.6 36.0 2.2 4.4 9.6 12.5

東住吉小 77 28.6 19.5 28.6 5.2      - 5.2 13.0 10.4 13.0 45.5 10.4      - 10.4 10.4

弥生小 67 19.4 23.9 40.3 1.5 1.5 3.0 10.4 7.5 16.4 58.2      -      - 4.5 13.4

草ヶ江小 173 31.8 27.7 15.0 2.9 1.7 6.9 13.9 13.3 23.7 30.6 5.8 4.0 9.8 12.7

春吉小 54 16.7 22.2 33.3 3.7 3.7 5.6 14.8 9.3 9.3 44.4 14.8 3.7 7.4 11.1

筑紫丘小 127 17.3 30.7 28.3 5.5 0.8 3.1 14.2 7.9 19.7 46.5 7.9 0.8 4.7 12.6

花畑小 48 16.7 29.2 31.3 4.2      - 4.2 14.6 8.3 12.5 56.3 2.1      - 6.3 14.6

若久小 92 27.2 23.9 35.9      -      - 1.1 12.0 12.0 17.4 54.3 6.5 1.1 2.2 6.5

田島小 121 27.3 18.2 33.9 1.7 0.8 4.1 14.0 14.0 18.2 43.8 4.1 1.7 8.3 9.9

有田小 102 21.6 27.5 27.5 2.9 1.0 8.8 10.8 12.7 28.4 35.3 2.9 1.0 10.8 8.8

飯倉小 131 26.0 30.5 28.2 3.1      - 2.3 9.9 16.8 22.1 37.4 7.6 0.8 4.6 10.7

室見小 162 28.4 22.8 32.1 2.5 0.6 4.9 8.6 13.0 15.4 40.1 10.5 1.2 11.1 8.6

愛宕浜小 122 14.8 27.9 36.1 3.3 0.8 1.6 15.6 8.2 16.4 41.8 13.1 1.6 4.9 13.9

姪浜小 244 22.1 25.4 31.1 2.9 0.4 4.1 13.9 11.5 22.1 42.2 7.0 0.4 3.7 13.1

1 年生 731 30.1 25.9 23.9 1.9 1.0 4.2 13.0 16.6 21.1 37.5 5.5 1.2 6.8 11.4

2 年生 581 22.9 27.5 30.8 2.1 0.3 4.3 12.0 10.2 21.2 44.9 6.0 1.2 6.4 10.2

3 年生 349 20.1 21.2 36.4 5.2 1.4 4.6 11.2 9.7 17.2 45.0 10.9 2.3 4.6 10.3

4 年生 196 15.8 25.0 34.7 2.0 1.5 4.6 16.3 7.7 13.3 45.4 5.1 2.6 10.2 15.8

5 年生 105 12.4 24.8 35.2 3.8 1.9 5.7 16.2 7.6 17.1 43.8 9.5 2.9 3.8 15.2

6 年生 24 25.0 8.3 33.3 8.3      - 4.2 20.8 4.2 16.7 33.3 16.7 4.2 8.3 16.7

無回答 3 33.3      -      -      -      -      - 66.7 33.3      -      -      -      -      - 66.7

学
年
別

 　
調
査
数

参加前 参加後

  全  体

小
学
校
別
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現在わいわい広場に参加登録していない児童（「過去に参加登録していた」及び「未参加」

と回答）を小学校別にみると，ほとんどの小学校で「３～４人」が最も割合が高い回答とな

っている。 

学年別にみると，未参加は１年生以外では「３～４人」が最も多く，１年生は「２人」

（27.0％）が最も多くなっている。 

 

 
【遊ぶ人数（小学校別・学年別）】 

※現在参加登録していない児童 

（単位：％）

ひ
と
り

2
人

3
　
～

4
人

5
　
～

6
人

7
人
以
上

わ
か
ら
な
い

　
無
回
答

5,481 15.4 19.6 41.2 6.3 1.5 6.1 9.8

青葉小 415 18.3 23.9 36.4 3.6 1.9 5.5 10.4

千早小 516 17.4 15.9 40.9 7.2 1.4 6.8 10.5

箱崎小 354 20.3 17.5 39.8 4.8 1.1 6.2 10.2

東住吉小 55 30.9 7.3 20.0 10.9 1.8 9.1 20.0

弥生小 253 16.2 15.0 45.8 7.9 2.0 6.3 6.7

草ヶ江小 502 13.9 22.1 41.0 6.4 1.6 6.8 8.2

春吉小 36 19.4 16.7 22.2 5.6      - 13.9 22.2

筑紫丘小 287 15.7 22.3 40.1 7.3 2.1 5.2 7.3

花畑小 291 16.5 20.3 37.1 8.2 1.4 8.2 8.2

若久小 390 13.8 23.3 41.5 5.9 1.0 6.9 7.4

田島小 357 10.4 18.2 42.9 9.5 2.2 6.7 10.1

有田小 422 17.8 21.6 38.9 4.3 1.9 5.0 10.7

飯倉小 315 14.3 23.8 41.0 5.4 0.3 7.6 7.6

室見小 458 13.5 16.4 48.3 4.6 1.7 4.4 11.1

愛宕浜小 245 15.1 18.4 39.2 6.1 1.2 6.5 13.5

姪浜小 585 11.3 18.5 45.3 7.9 1.5 4.4 11.1

1 年生 619 25.2 27.0 26.7 5.2 1.5 7.1 7.4

2 年生 763 18.3 26.0 33.9 3.7 1.4 6.4 10.2

3 年生 898 13.3 18.0 44.4 5.3 1.1 6.6 11.2

4 年生 1,001 13.0 18.8 45.5 6.9 1.6 4.6 9.7

5 年生 1,195 12.1 18.1 44.9 7.1 1.5 6.2 10.1

6 年生 1,000 15.2 14.4 43.8 8.6 2.0 6.5 9.5

無回答 5 20.0      - 80.0      -      -      -      -

学
年
別

 　
調
査
数

現在未参加

  全  体

小
学
校
別
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過去にわいわい広場に参加したことがある児童（過去登録者）と，一度もわいわい広場に

参加したことがない児童（未参加者）の遊ぶ人数を比較すると，「ひとり」が未参加者の方

が過去登録者参加後より 12.2ポイント高く，「３～４人」が過去登録者参加後の方が未参加

者より 4.3ポイント高い。 

過去にわいわい広場に参加登録したことがある児童は，わいわい広場に参加登録したこと

のない児童と比べて，複数人数で遊ぶことが多いことがうかがえる。 

 
 

【遊ぶ人数】 

※現在参加登録していない児童 

19.9

7.7

ひとり

22.4

14.8

2人

39.6

43.9

3～4人

5.9

7.1

5～6人

1.6

1.5

7人以上

6.6

5.4

わからない

4.1

19.5

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

未参加者

(n=3,453)

過去登録者：

参加後(n=2,028)

凡例
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現在わいわい広場に参加登録していない児童を学年別に比較すると，過去登録者の参加

後・未参加者ともに概ねどの学年でも「３～４人」が最も割合が高くなっている。また，「ひ

とり」については，１年生以外の学年で未参加者のほうが過去登録者の参加後より割合が高

くなっている。 

 
 

【遊ぶ人数（学年別）】 

※現在参加登録していない児童 

（単位：％）

　
調
査
数

ひ
と
り

2
人

3
　
～

4
人

5
　
～

6
人

7
人
以
上

わ
か
ら
な
い

　
無
回
答

過去登録者 2,028 7.7 14.8 43.9 7.1 1.5 5.4 19.5
未参加者 3,453 19.9 22.4 39.6 5.9 1.6 6.6 4.1
過去登録者 22 27.3 18.2 18.2 4.5      -      - 31.8
未参加者 597 25.1 27.3 27.0 5.2 1.5 7.4 6.5
過去登録者 234 10.3 19.7 38.0 4.7 0.4 3.8 23.1
未参加者 529 21.9 28.7 32.1 3.2 1.9 7.6 4.5
過去登録者 401 7.7 14.2 44.4 6.5 1.7 6.7 18.7
未参加者 497 17.7 21.1 44.5 4.4 0.6 6.4 5.2
過去登録者 464 6.7 15.1 48.3 7.8 1.7 3.4 17.0
未参加者 537 18.4 22.0 43.0 6.1 1.5 5.6 3.4
過去登録者 554 6.5 15.0 45.7 7.2 0.9 6.3 18.4
未参加者 641 16.8 20.7 44.3 7.0 2.0 6.1 3.0
過去登録者 352 8.0 11.4 40.3 8.8 2.6 6.5 22.4
未参加者 648 19.1 16.0 45.7 8.5 1.7 6.5 2.5
過去登録者 1      -      - 100.0      -      -      -      -
未参加者 4 25.0      - 75.0      -      -      -      -

  全  体

学
年
別

1 年生

2 年生

3 年生

4 年生

5 年生

6 年生

無回答
 

注）過去登録者は，問３－１でわいわい広場に「２．過去に参加登録していた」と回答した世帯の「d．参加後」の回答を対象とする。 

未参加者は，問３でわいわい広場を「２．知らない」，問３－１でわいわい広場に「３．参加登録したことがない」と回答した世帯を 

対象とする。 
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（３）遊ぶ場所 

 
問７ お子さまは，学校から帰ってから，どこで遊ぶことが一番多いですか？（１つずつ） 

 
現在わいわい広場に参加登録していると回答した児童について，学校から帰って遊ぶ場所

をみると，参加前では「自宅内」が５割弱（48.8％）を占めて最も多く，以下，「公園・グ

ラウンド」（16.1％），「自宅周辺」（14.5％）と続いている。 

参加後では「自宅内」が３割強（32.1％）を占めて最も多く，次いで「公園・グラウンド」

（22.1％），「自宅周辺」（17.3％）となっている。 

参加前と参加後を比較すると，参加後は「自宅内」が 16.7 ポイント減少，「小学校」が

7.2 ポイント，「公園・グラウンド」が 6.0ポイント増加しており，参加前より参加後に屋内

での遊びが減少し，屋外での遊びが増えている。 

また，現在わいわい広場に参加登録していない児童（「過去に参加登録していた」及び「未

参加」と回答）では「自宅内」が４割弱（35.2％）を占めて最も多く，以下，「公園・グラ

ウンド」（23.7％），「自宅周辺」（16.4％）と続いている。 

 

 

【遊ぶ場所】 

 
注）前回調査，前々回調査と比較するため， 

ａ）参加前，ｂ）参加後 は，問３－１でわいわい広場に「１．参加登録している」と回答した世帯を対象， 

ｃ）現在未参加は，問３でわいわい広場を「２．知らない」，問３－１でわいわい広場に「２．過去に参加登録していた」「３．参加登録し

たことがない」と回答した世帯を対象とする。 

 



Ⅱ．調査結果 

-51- 

 
 

前回調査（H27 年度）・前々回調査（H25 年度）と比較すると，「参加前」，「参加後」，「現

在未参加」ともに「自宅内」の割合が増加しており，屋外で遊ぶことが少しずつ減ってきて

いる傾向がみられる。 

 
 

【遊ぶ場所（時系列）】 

29.3

28.5

35.2

26.8

24.1

32.1

44.4

38.5

48.8

自宅内

20.1

20.5

16.4

17.5

19.8

17.3

14.8

18.7

14.5

自宅

周辺

9.1

8.7

8.1

10.5

9.1

6.3

7.1

6.6

4.6

友人

の家

*6.2

*5.1

*1.7

*1.7

*2.5

*2.8

*留守

家庭

子ども会

4.6

3.9

5.0

9.7

8.3

9.2

2.3

1.2

2.0

小学校

0.1

0.2

0.2

0.2

0.5

0.4

0.1

0.3

0.3

空き地・

駐車場

23.2

23.7

23.7

22.1

23.2

22.1

16.4

17.8

16.1

公園・

グラウンド

0.1

田畑・

山林・海・

川など

1.3

0.8

2.2

1.0

0.3

1.4

0.7

0.3

1.4

その他

6.0

8.7

9.1

10.6

13.0

11.3

11.8

13.8

12.4

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

H25年度調査

(n=3,269)

H27年度調査

(n=3,900)

H30年度調査

(n=5,481)

H25年度調査

(n=1,001)

H27年度調査

(n=1,446)

H30年度調査

(n=1,989)

H25年度調査

(n=1,001)

H27年度調査

(n=1,446)

H30年度調査

(n=1,989)

凡例

a）

参

加

前

b）

参

加

後

c）

現

在

未

参

加

注）＊はH30年度調査にない項目，H27・25年度の「空き地・駐車場」は別項目だったため合算した割合となっている。  
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現在わいわい広場に参加登録している児童を小学校別にみると，参加前はほとんどの小学

校で，「自宅内」が最も割合が高い回答となっている。中でも草ヶ江小・若久小では「自宅

内」が６割強の割合を占めている（草ヶ江小：61.3％，若久小：62.0％）。また，愛宕浜小

は「自宅周辺」（37.7％）の割合が最も多くなっており，弥生小・春吉小では「公園・グラ

ウンド」が３割前後と多くなっている（弥生小：28.4％，春吉小：31.5％）。 

参加後は参加前と比べて，「自宅内」が概ね 10ポイント以上減少しており，千早小・愛宕

浜小では「自宅周辺」，東住吉小・春吉小・筑紫丘小では「公園・グラウンド」が，最も多

くなっている。 
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【遊ぶ場所（小学校別）】 

※現在参加登録している児童の参加前 

 

 
 

【遊ぶ場所（小学校別）】 

※現在参加登録している児童の参加後 
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学年別にみると，参加前は全ての学年で「自宅内」が最も多く，中でも１年生では「自宅

内」が６割弱（58.0％）を占めており，学年が上がるにつれ，自宅内の割合が下がる傾向に

ある。 

参加後は参加前と比べてどの学年も「自宅内」の割合が 10 ポイント以上減少しており，

一方でどの学年も「小学校」「公園・グラウンド」の割合が増加している。 

 
 

【遊ぶ場所（学年別）】 

※現在参加登録している児童の参加前 

 
 
 

【遊ぶ場所（学年別）】 

※現在参加登録している児童の参加後 
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現在わいわい広場に参加登録していない児童（「過去に参加登録していた」及び「未参加」

と回答）を小学校別にみると，弥生小・室見小・姪浜小以外の小学校では「自宅内」が最も

多くなっている。なお，弥生小・室見小・姪浜小では「公園・グラウンド」が最も多く，３

割強～４割弱を占めている。また，草ヶ江小では，「小学校」（17.1％）が他の小学校に比べ

て高い割合となっている。 

学年別にみると，全学年で「自宅内」が最も多くなっており，特に１年生では「自宅内」

が５割強（52.8％）を占め，高い割合となっている。 

 
 

【遊ぶ場所（小学校別・学年別）】 

※現在参加登録していない児童 
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過去にわいわい広場に参加したことがある児童（過去登録者）と，一度もわいわい広場に

参加したことがない児童（未参加者）の遊ぶ場所を比較すると，「自宅内」が未参加者の方

が過去登録者の参加後より 20.2ポイント高く，一方で，「小学校」が 3.8 ポイント，「公園・

グラウンド」が 2.7ポイント，過去登録者の参加後の方が未参加者より高くなっている。 

過去にわいわい広場に参加登録したことがある児童は，わいわい広場に参加登録したこと

のない児童と比べて，自宅以外で遊ぶことが多いことがうかがえる。 

 
 

【遊ぶ場所】 

※現在参加登録していない児童 

42.7

22.5

自宅内

16.9

15.6

自宅周辺

7.9

8.4

友人の家

3.6

7.4

小学校

0.3

0.1

空き地・

駐車場

22.7

25.4

公園・

グラウンド

田畑・山林・

海・川など

3.0

0.7

その他

2.9

19.8

無回答

0% 20% 40% 60% 80% 100%

未参加者

(n=3,453)

過去登録者：

参加後(n=2,028)

凡例
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現在わいわい広場に参加登録していない児童を学年別に比較すると，過去登録者の参加後

では，１年生・４年生以外の学年で「公園・グラウンド」が最も多く，未参加者では全ての

学年において，「自宅内」が最も多くなっている。なお，過去登録者の参加後において「自

宅内」の割合が高かった４年生でも，「自宅内」が過去登録者の参加後の方が未参加者より

17.1 ポイント低くなっている。 

 
 

【遊ぶ場所（学年別）】 

※現在参加登録していない児童 

 
注）過去登録者は，問３－１でわいわい広場に「２．過去に参加登録していた」と回答した世帯の「d．参加後」の回答を対象とする。 

未参加者は，問３でわいわい広場を「２．知らない」，問３－１でわいわい広場に「３．参加登録したことがない」と回答した世帯を対象

とする。 
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（４）遊ぶ内容 

 
問８ お子さまは，学校から帰ってから，何をして遊んでいますか？（よく遊ぶ順から３つまで） 

 

現在わいわい広場に参加登録していると回答した児童について，学校から帰って遊ぶ内容

をみると，参加前は「テレビ・ＤＶＤを見る」（43.1％）が４割強と最も多く，以下「身体

を使った遊び（おにごっこ，かくれんぼなど）」（26.0％），「お絵かき・工作・折り紙・もの

づくり」（26.0％），「携帯ゲーム機・パソコン・スマートフォン等の電子機器」（26.0％）と

続いている。参加後は「身体を使った遊び（おにごっこ，かくれんぼなど）」（34.7％）が最

も多く，「ボール遊び（サッカー，ドッジボール，野球など）」，「公園での遊具遊び」も参加

前より割合が増えており，参加前と参加後を比較すると外で体を動かす遊びが増えている。 

また，現在わいわい広場に参加登録していない児童（「過去に参加登録していた」及び「未

参加」と回答した人）は，「携帯ゲーム機・パソコン・スマートフォン等の電子機器」（38.0％），

「テレビ・ＤＶＤを見る」（37.1％）が４割弱となっている。 
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【遊ぶ内容】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

注）前回調査，前々回調査と比較するため， 

ａ）参加前，ｂ）参加後 は，問３－１でわいわい広場に「１．参加登録している」と回答した世帯を対象， 

ｃ）現在未参加は，問３でわいわい広場を「２．知らない」，問３－１でわいわい広場に「２．過去に参加登録していた」「３．参加登録し

たことがない」と回答した世帯を対象とする。 
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現在わいわい広場に参加登録していると回答した児童の「参加前」は，前回調査（H27年

度）・前々回調査（H25年度）と比較すると，大きな違いはみられない。 

 
 

【遊ぶ内容（時系列）】 

※現在参加登録している児童の参加前 
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現在わいわい広場に参加登録している児童の「参加後」も，前回調査（H27 年度）・前々

回調査（H25年度）と比較すると，大きな違いはみられない。 

 
 

【遊ぶ内容（時系列）】 

※現在参加登録している児童の参加後 
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「現在わいわい広場に参加登録していない児童」についても，前回調査（H27 年度）・前々

回調査（H25 年度）と比較すると，「ボール遊び（サッカー，ドッジボール，野球など）」に

おいて前回調査（41.6％），前々回調査（41.9％）から約 10ポイント減少している。 

 
 

【遊ぶ内容（時系列）】 

※現在参加登録していない児童 
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現在わいわい広場に参加登録している児童を小学校別にみると，参加前はほとんどの小学

校では「テレビ・ＤＶＤを見る」，春吉小では「携帯ゲーム機・パソコン・スマートフォン

等の電子機器」（37.0％），愛宕浜小では「身体を使った遊び（おにごっこ，かくれんぼなど）」

（37.7％）が最も多くなっている。 

参加後はほとんどの小学校で「テレビ・ＤＶＤを見る」の割合が，参加前と比べて大きく

減少している。一方で，「身体を使った遊び（おにごっこ，かくれんぼなど）」の割合が参加

前と比べて全ての小学校で増加しており，中でも箱崎小が 20.6 ポイントと大きく増加して

いる。また，「ボール遊び（サッカー・ドッチボール・野球など）」の割合も全ての小学校で

参加前と比べて増加しており，特に春吉小が 18.5ポイントと大きく増加している。 
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【遊ぶ内容（小学校別）】 

※現在参加登録している児童の参加前 

（単位：％）

身
体
を
使

っ
た
遊
び

（
お
に
ご

っ
こ

、
か
く

れ
ん
ぼ
な
ど

）

公
園
で
の
遊
具
遊
び

ボ
ー
ル
遊
び

（
サ
ッ

カ
ー

、
ド
ッ
ジ
ボ
ー

ル

、
野
球
な
ど

）

屋
外
で
の
ご

っ
こ
遊
び

（
ま
ま
ご
と

、
ヒ
ー

ロ
ー
ご

っ
こ
な
ど

）

自
転
車
・
一
輪
車
・
ス

ケ
ー
ト
ボ
ー
ド
な
ど

動
物

（
ペ
ッ
ト
な
ど

）

と
の
ふ
れ
あ
い
や
虫
取

り
・
魚
つ
り

こ
ま
・
竹
馬
な
ど
の
昔

遊
び

な
わ
と
び
・
ゴ
ム
と
び

探
検
・
秘
密
基
地
づ
く

り そ
の
他
屋
外
で
の
遊
び

1,989 26.0 21.3 21.7 4.9 14.1 2.1 0.2 4.2 1.6 1.1

青葉小 123 26.0 21.1 35.0 5.7 22.0 3.3      - 8.9 3.3 3.3

千早小 210 36.7 14.8 27.6 5.2 18.1 1.4      - 4.3 1.9 1.4

箱崎小 136 16.2 13.2 20.6 5.9 10.3 3.7      - 4.4 2.9 0.7

東住吉小 77 24.7 32.5 13.0 6.5 7.8 1.3      - 2.6      -      -

弥生小 67 28.4 31.3 19.4 4.5 6.0 1.5      - 1.5      - 3.0

草ヶ江小 173 16.8 16.8 12.7 6.9 11.0 2.9      - 1.7 1.2 0.6

春吉小 54 33.3 31.5 29.6 3.7 14.8      -      - 1.9      -      -

筑紫丘小 127 29.1 26.8 18.9 5.5 8.7 3.1      - 3.1 1.6      -

花畑小 48 29.2 27.1 18.8 2.1 25.0 6.3      - 4.2 4.2      -

若久小 92 21.7 6.5 17.4 3.3 23.9 3.3 1.1 6.5 1.1      -

田島小 121 24.0 20.7 24.8 6.6 18.2 4.1      - 5.0      - 1.7

有田小 102 19.6 15.7 25.5 4.9 13.7 1.0      - 2.9 1.0 1.0

飯倉小 131 20.6 22.1 19.8 1.5 14.5 2.3      - 5.3 1.5 0.8

室見小 162 27.2 25.3 17.9 3.7 7.4      -      - 3.7 2.5 1.2

愛宕浜小 122 37.7 19.7 31.1 6.6 27.9 0.8 0.8 4.9 2.5 1.6

姪浜小 244 26.2 28.3 17.6 3.7 7.4 1.2 0.8 4.1 0.8 0.8

 　
調
査
数

参加前

  全  体

小
学
校
別

 

（単位：％）

テ
レ
ビ
・
D
V
D
を
見

る 友
だ
ち
と
の
お
し
ゃ
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り
・
シ
ー
ル
交
換

本
を
読
む

屋
内
で
の
ご

っ
こ
遊
び

（
ま
ま
ご
と
・
お
も

ち
ゃ
・
人
形
遊
び
な
ど

）

お
手
玉
・
け
ん
玉
な
ど

の
昔
遊
び

お
絵
か
き
・
工
作
・
折

り
紙
・
も
の
づ
く
り

歌
や
楽
器
な
ど
の
演
奏

カ
ー
ド
ゲ
ー
ム
・
ボ
ー

ド
ゲ
ー
ム

携
帯
ゲ
ー
ム
機
・
パ
ソ

コ
ン
・
ス
マ
ー
ト
フ
ォ

ン
等
の
電
子
機
器

そ
の
他
屋
内
で
の
遊
び

　
無
回
答

1,989 43.1 5.1 16.8 17.4 0.8 26.0 3.5 7.8 26.0 2.0 11.7

青葉小 123 35.0 4.9 9.8 15.4 0.8 24.4 1.6 9.8 20.3 2.4 10.6

千早小 210 41.0 2.9 16.2 13.8 1.0 20.0 2.4 5.7 31.0 1.0 11.4

箱崎小 136 46.3 2.9 22.8 17.6 1.5 25.0 5.1 11.0 27.2 2.2 11.0

東住吉小 77 58.4 3.9 19.5 15.6 1.3 19.5 1.3 9.1 35.1 2.6 11.7

弥生小 67 43.3 4.5 6.0 25.4      - 34.3 7.5 1.5 31.3      - 7.5

草ヶ江小 173 49.1 5.2 25.4 22.5      - 31.8 6.9 5.8 17.9 6.4 11.6

春吉小 54 33.3 9.3 9.3 9.3 1.9 20.4 1.9 13.0 37.0      - 11.1

筑紫丘小 127 31.5 6.3 16.5 21.3 0.8 27.6 3.9 10.2 18.1 0.8 15.0

花畑小 48 35.4      - 25.0 16.7      - 22.9      - 2.1 22.9 2.1 12.5

若久小 92 47.8 4.3 21.7 14.1 6.5 26.1 5.4 12.0 22.8      - 10.9

田島小 121 43.0 1.7 14.0 13.2      - 20.7 3.3 8.3 26.4 0.8 14.0

有田小 102 45.1 7.8 13.7 22.5      - 34.3 1.0 11.8 25.5 1.0 11.8

飯倉小 131 49.6 8.4 15.3 20.6 0.8 29.0 3.8 7.6 29.8 1.5 9.2

室見小 162 50.0 4.3 19.1 19.1      - 30.9 5.6 4.3 25.3 3.1 9.3

愛宕浜小 122 34.4 3.3 9.0 14.8      - 17.2      - 7.4 20.5 0.8 13.9

姪浜小 244 41.4 9.0 17.6 16.0      - 27.9 3.3 7.8 29.9 2.5 13.1

参加前 　
調
査
数

  全  体

小
学
校
別
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【遊ぶ内容（小学校別）】 

※現在参加登録している児童の参加後 

（単位：％）

身
体
を
使

っ
た
遊
び

（
お
に
ご

っ
こ

、
か
く

れ
ん
ぼ
な
ど

）

公
園
で
の
遊
具
遊
び

ボ
ー
ル
遊
び

（
サ
ッ

カ
ー

、
ド
ッ
ジ
ボ
ー

ル

、
野
球
な
ど

）

屋
外
で
の
ご

っ
こ
遊
び

（
ま
ま
ご
と

、
ヒ
ー

ロ
ー
ご

っ
こ
な
ど

）

自
転
車
・
一
輪
車
・
ス

ケ
ー
ト
ボ
ー
ド
な
ど

動
物

（
ペ
ッ
ト
な
ど

）

と
の
ふ
れ
あ
い
や
虫
取

り
・
魚
つ
り

こ
ま
・
竹
馬
な
ど
の
昔

遊
び

な
わ
と
び
・
ゴ
ム
と
び

探
検
・
秘
密
基
地
づ
く

り そ
の
他
屋
外
で
の
遊
び

1,989 34.7 23.7 29.7 5.8 17.3 2.3 0.8 5.8 3.0 1.2

青葉小 123 26.8 23.6 37.4 4.9 23.6 2.4      - 9.8 1.6 3.3

千早小 210 41.9 15.2 37.1 5.2 22.4 1.9 0.5 5.7 3.3 0.5

箱崎小 136 36.8 16.2 30.1 6.6 14.0 3.7 0.7 7.4 4.4 0.7

東住吉小 77 29.9 35.1 19.5 11.7 7.8 2.6 3.9 1.3 3.9      -

弥生小 67 38.8 32.8 22.4 4.5 6.0 1.5      - 1.5 1.5 1.5

草ヶ江小 173 31.2 17.3 18.5 12.7 15.0 4.0      - 3.5 4.0 0.6

春吉小 54 40.7 35.2 48.1 3.7 13.0 1.9 1.9 3.7 5.6      -

筑紫丘小 127 34.6 31.5 24.4 3.1 15.7 2.4 0.8 7.9 2.4 0.8

花畑小 48 41.7 25.0 31.3 2.1 20.8 4.2 2.1 8.3 8.3      -

若久小 92 31.5 12.0 28.3 4.3 26.1 3.3 1.1 13.0 1.1      -

田島小 121 32.2 22.3 37.2 7.4 20.7 5.0 0.8 5.0 5.8 2.5

有田小 102 30.4 16.7 33.3 5.9 16.7 1.0      - 2.9 2.0      -

飯倉小 131 34.4 31.3 27.5 1.5 17.6 1.5 0.8 3.8 2.3 0.8

室見小 162 37.0 27.2 24.1 2.5 14.8 0.6 0.6 5.6 0.6 1.2

愛宕浜小 122 38.5 21.3 40.2 8.2 31.1 0.8 1.6 7.4 3.3 4.1

姪浜小 244 32.8 29.5 25.8 5.3 10.2 1.6 0.4 5.3 2.5 1.2

 　
調
査
数

参加後

  全  体

小
学
校
別

 

（単位：％）

テ
レ
ビ
・
D
V
D
を
見

る 友
だ
ち
と
の
お
し
ゃ
べ

り
・
シ
ー
ル
交
換

本
を
読
む

屋
内
で
の
ご

っ
こ
遊
び

（
ま
ま
ご
と
・
お
も

ち
ゃ
・
人
形
遊
び
な
ど

）

お
手
玉
・
け
ん
玉
な
ど

の
昔
遊
び

お
絵
か
き
・
工
作
・
折

り
紙
・
も
の
づ
く
り

歌
や
楽
器
な
ど
の
演
奏

カ
ー
ド
ゲ
ー
ム
・
ボ
ー

ド
ゲ
ー
ム

携
帯
ゲ
ー
ム
機
・
パ
ソ

コ
ン
・
ス
マ
ー
ト
フ
ォ

ン
等
の
電
子
機
器

そ
の
他
屋
内
で
の
遊
び

　
無
回
答

1,989 33.0 5.9 13.6 13.4 0.8 22.0 2.8 7.2 25.0 2.1 10.7

青葉小 123 37.4 4.9 12.2 12.2 0.8 27.6 0.8 9.8 21.1 2.4 7.3

千早小 210 33.8 2.9 12.4 9.5 1.4 16.2 1.9 4.3 26.7 1.4 13.3

箱崎小 136 33.8 3.7 14.0 15.4 1.5 18.4 5.1 9.6 22.8 2.2 10.3

東住吉小 77 40.3 3.9 15.6 16.9 2.6 18.2 2.6 5.2 39.0 1.3 7.8

弥生小 67 31.3 6.0 1.5 23.9      - 25.4 6.0 1.5 28.4 1.5 11.9

草ヶ江小 173 34.1 5.8 19.7 17.9      - 22.5 6.9 5.2 21.4 5.8 11.0

春吉小 54 18.5 7.4 7.4 5.6 5.6 22.2 1.9 9.3 33.3 1.9 5.6

筑紫丘小 127 18.9 7.9 14.2 15.7      - 22.0 3.1 12.6 16.5 0.8 13.4

花畑小 48 20.8      - 16.7 10.4      - 18.8      -      - 22.9 4.2 14.6

若久小 92 37.0 4.3 20.7 13.0 1.1 27.2 1.1 7.6 21.7 1.1 7.6

田島小 121 36.4 6.6 10.7 8.3      - 14.9 0.8 8.3 26.4 1.7 9.9

有田小 102 37.3 7.8 14.7 14.7      - 34.3 1.0 9.8 26.5      - 9.8

飯倉小 131 37.4 8.4 9.9 15.3 2.3 19.8 3.1 9.2 27.5      - 9.9

室見小 162 41.4 4.3 14.8 15.4 0.6 28.4 4.3 4.3 25.3 3.1 8.0

愛宕浜小 122 23.0 5.7 9.0 9.8      - 13.1 0.8 5.7 21.3 1.6 13.1

姪浜小 244 32.0 9.8 16.0 11.5      - 24.2 2.5 9.0 27.0 2.5 12.3

 　
調
査
数

参加後

  全  体

小
学
校
別
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現在わいわい広場に参加登録している児童を学年別にみると，参加前は全ての学年で「テ

レビ・ＤＶＤを見る」か「携帯ゲーム機・パソコン・スマートフォン等の電子機器」のどち

らかが最も多くなっている。 

また，参加後は参加前と比べて全ての学年で「テレビ・ＤＶＤを見る」の割合が減少して

いる。一方，「身体を使った遊び（おにごっこ，かくれんぼなど）」と「ボール遊び（サッカ

ー・ドッチボール・野球など）」が参加前と比べて全ての学年で割合が増加している。 

 
 

【遊ぶ内容（学年別）】 

※現在参加登録している児童の参加前 

（単位：％）

身
体
を
使

っ
た
遊
び

（
お
に
ご

っ
こ

、
か
く

れ
ん
ぼ
な
ど

）

公
園
で
の
遊
具
遊
び

ボ
ー
ル
遊
び

（
サ
ッ

カ
ー

、
ド
ッ
ジ
ボ
ー

ル

、
野
球
な
ど

）

屋
外
で
の
ご

っ
こ
遊
び

（
ま
ま
ご
と

、
ヒ
ー

ロ
ー
ご

っ
こ
な
ど

）

自
転
車
・
一
輪
車
・
ス

ケ
ー
ト
ボ
ー
ド
な
ど

動
物

（
ペ
ッ
ト
な
ど

）

と
ふ
れ
あ
い
や
虫
取

り
・
魚
つ
り

こ
ま
・
竹
馬
な
ど
の
昔

遊
び

な
わ
と
び
・
ゴ
ム
と
び

探
検
・
秘
密
基
地
づ
く

り そ
の
他
屋
外
で
の
遊
び

1,989 26.0 21.3 21.7 4.9 14.1 2.1 0.2 4.2 1.6 1.1

1 年生 731 20.0 19.8 15.5 5.5 14.6 2.3      - 6.3 1.5 1.0

2 年生 581 29.4 21.9 21.3 5.7 14.1 2.2 0.2 3.1 1.2 1.4

3 年生 349 32.1 26.9 28.1 3.7 13.2 2.0 0.3 2.3 2.0 0.9

4 年生 196 28.6 16.8 28.1 4.1 15.8 2.0      - 3.6 2.6 1.0

5 年生 105 26.7 19.0 33.3 2.9 11.4 1.0 1.9 2.9 1.0 1.0

6 年生 24 16.7 16.7 20.8      - 8.3      -      - 4.2      -      -

無回答 3      - 33.3 33.3      -      -      -      -      -      -      -

 　
調
査
数

参加前

  全  体

学
年
別

 
（単位：％）

テ
レ
ビ
・
D
V
D
を
見

る 友
だ
ち
と
の
お
し
ゃ
べ

り
・
シ
ー
ル
交
換

本
を
読
む

屋
内
で
の
ご

っ
こ
遊
び

（
ま
ま
ご
と
・
お
も

ち
ゃ
・
人
形
遊
び
な
ど

）

お
手
玉
・
け
ん
玉
な
ど

の
昔
遊
び

お
絵
か
き
・
工
作
・
折

り
紙
・
も
の
づ
く
り

歌
や
楽
器
な
ど
の
演
奏

カ
ー
ド
ゲ
ー
ム
・
ボ
ー

ド
ゲ
ー
ム

携
帯
ゲ
ー
ム
機
・
パ
ソ

コ
ン
・
ス
マ
ー
ト
フ
ォ

ン
等
の
電
子
機
器

そ
の
他
屋
内
で
の
遊
び

　
無
回
答

1,989 43.1 5.1 16.8 17.4 0.8 26.0 3.5 7.8 26.0 2.0 11.7

1 年生 731 49.1 4.0 16.0 25.6 1.4 32.6 4.5 5.2 20.4 2.7 11.6

2 年生 581 42.3 6.2 17.2 16.4 0.2 27.4 2.2 8.3 25.5 1.4 10.5

3 年生 349 36.4 5.2 17.5 11.7 1.1 20.6 3.7 8.0 27.8 1.7 10.6

4 年生 196 41.3 2.6 16.8 11.7      - 15.3 3.6 12.8 33.7 1.0 14.3

5 年生 105 35.2 10.5 16.2      -      - 12.4 2.9 12.4 45.7 2.9 13.3

6 年生 24 25.0 12.5 25.0 4.2      - 20.8 4.2 16.7 37.5      - 20.8

無回答 3 33.3      -      -      -      -      -      -      -      -      - 66.7

 　
調
査
数

参加前

  全  体

学
年
別
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【遊ぶ内容（学年別）】 

※現在参加登録している児童の参加後 

（単位：％）

身
体
を
使

っ
た
遊
び

（
お
に
ご

っ
こ

、
か
く

れ
ん
ぼ
な
ど

）

公
園
で
の
遊
具
遊
び

ボ
ー
ル
遊
び

（
サ
ッ

カ
ー

、
ド
ッ
ジ
ボ
ー

ル

、
野
球
な
ど

）

屋
外
で
の
ご

っ
こ
遊
び

（
ま
ま
ご
と

、
ヒ
ー

ロ
ー
ご

っ
こ
な
ど

）

自
転
車
・
一
輪
車
・
ス

ケ
ー
ト
ボ
ー
ド
な
ど

動
物

（
ペ
ッ
ト
な
ど

）

と
の
ふ
れ
あ
い
や
虫
取

り
・
魚
つ
り

こ
ま
・
竹
馬
な
ど
の
昔

遊
び

な
わ
と
び
・
ゴ
ム
と
び

探
検
・
秘
密
基
地
づ
く

り そ
の
他
屋
外
で
の
遊
び

1,989 34.7 23.7 29.7 5.8 17.3 2.3 0.8 5.8 3.0 1.2

1 年生 731 29.3 22.3 23.8 7.3 16.1 2.3 0.7 8.6 2.6 1.1

2 年生 581 39.1 25.0 30.3 7.1 20.0 2.9 0.7 4.6 4.0 1.5

3 年生 349 40.7 29.8 37.0 3.4 17.2 2.0 0.9 3.4 2.3 1.4

4 年生 196 34.7 18.4 35.2 3.1 19.4 2.0 0.5 5.1 4.1      -

5 年生 105 32.4 18.1 34.3 1.9 9.5 1.0 1.9 1.9 1.0 1.0

6 年生 24 25.0 12.5 25.0 4.2 8.3      -      - 4.2 4.2      -

無回答 3      - 33.3 33.3      -      -      -      -      -      -      -

　
調
査
数

参加後

学
年
別

  全  体

 

 
（単位：％）

テ
レ
ビ
・
D
V
D
を
見

る 友
だ
ち
と
の
お
し
ゃ
べ

り
・
シ
ー
ル
交
換

本
を
読
む

屋
内
で
の
ご

っ
こ
遊
び

（
ま
ま
ご
と
・
お
も

ち
ゃ
・
人
形
遊
び
な
ど

）

お
手
玉
・
け
ん
玉
な
ど

の
昔
遊
び

お
絵
か
き
・
工
作
・
折

り
紙
・
も
の
づ
く
り

歌
や
楽
器
な
ど
の
演
奏

カ
ー
ド
ゲ
ー
ム
・
ボ
ー

ド
ゲ
ー
ム

携
帯
ゲ
ー
ム
機
・
パ
ソ

コ
ン
・
ス
マ
ー
ト
フ
ォ

ン
等
の
電
子
機
器

そ
の
他
屋
内
で
の
遊
び

　
無
回
答

1,989 33.0 5.9 13.6 13.4 0.8 22.0 2.8 7.2 25.0 2.1 10.7

1 年生 731 38.7 4.7 12.3 20.5 1.2 28.0 3.8 5.7 19.0 2.5 10.9

2 年生 581 31.5 6.5 12.9 12.9 0.2 22.7 2.1 7.1 23.6 1.9 8.8

3 年生 349 26.1 5.4 15.2 8.3 1.1 15.5 2.0 8.3 28.1 1.7 9.5

4 年生 196 32.7 5.1 14.8 5.6 1.0 14.8 3.6 10.2 35.2 1.5 12.2

5 年生 105 28.6 10.5 18.1 1.0      - 12.4 1.0 9.5 41.9 1.9 17.1

6 年生 24 20.8 20.8 16.7      -      - 16.7 4.2 8.3 41.7 4.2 16.7

無回答 3      -      - 33.3      -      -      -      -      -      -      - 66.7

 　
調
査
数

参加後

  全  体

学
年
別
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現在わいわい広場に参加登録していない児童（「過去に参加登録していた」及び「未参加」

と回答）を小学校別にみると，「テレビ・ＤＶＤを見る」または「携帯ゲーム機・パソコン・

スマートフォン等の電子機器」の割合が最も高い小学校が多い中，田島小・姪浜小は「ボー

ル遊び（サッカー・ドッチボール・野球など）」，愛宕浜小は「身体を使った遊び（おにごっ

こ，かくれんぼなど）」の割合が最も高くなっている。 

学年別にみると，１，２年生では「テレビ・ＤＶＤを見る」，３年生以上では「携帯ゲー

ム機・パソコン・スマートフォン等の電子機器」の割合が最も高く，特に，「携帯ゲーム機・

パソコン・スマートフォン等の電子機器」は高学年ほど割合が高くなっている。 

 
 

【遊ぶ内容（小学校別・学年別）】 

※現在参加登録していない児童 

（単位：％）

身
体
を
使

っ
た
遊
び

（
お
に
ご

っ
こ

、
か
く

れ
ん
ぼ
な
ど

）

公
園
で
の
遊
具
遊
び

ボ
ー
ル
遊
び

（
サ
ッ

カ
ー

、
ド
ッ
ジ
ボ
ー

ル

、
野
球
な
ど

）

屋
外
で
の
ご

っ
こ
遊
び

（
ま
ま
ご
と

、
ヒ
ー

ロ
ー
ご

っ
こ
な
ど

）

自
転
車
・
一
輪
車
・
ス

ケ
ー
ト
ボ
ー
ド
な
ど

動
物

（
ペ
ッ
ト
な
ど

）

と
ふ
れ
あ
い
や
虫
取

り
・
魚
つ
り

こ
ま
・
竹
馬
な
ど
の
昔

遊
び

な
わ
と
び
・
ゴ
ム
と
び

探
検
・
秘
密
基
地
づ
く

り そ
の
他
屋
外
で
の
遊
び

5,481 29.4 19.7 32.2 2.6 12.7 2.0 0.3 3.1 2.0 1.9

青葉小 415 22.7 17.6 34.9 1.7 12.0 3.1 0.2 6.3 3.4 1.7

千早小 516 31.6 13.2 32.2 1.9 13.8 1.4 0.4 2.5 1.4 1.4

箱崎小 354 26.8 18.4 23.2 2.5 7.3 1.7 0.3 3.1 2.3 1.4

東住吉小 55 20.0 16.4 9.1      - 10.9 1.8 1.8 3.6      - 1.8

弥生小 253 32.8 26.1 35.6 1.2 16.2 0.8      - 1.2 2.8 1.6

草ヶ江小 502 29.7 17.5 31.7 1.8 10.6 2.2 0.8 3.8 1.0 2.6

春吉小 36 11.1 11.1 16.7      - 5.6      -      -      - 2.8      -

筑紫丘小 287 25.8 21.6 32.8 3.1 13.6 1.0 0.3 3.1 2.8 1.4

花畑小 291 27.5 22.0 26.1 4.5 13.4 2.4      - 5.5 1.7 2.7

若久小 390 30.5 15.9 31.5 1.5 13.8 2.1      - 2.6 1.8 2.6

田島小 357 31.1 22.7 34.5 2.8 17.1 3.6 0.3 3.9 1.4 1.7

有田小 422 28.4 14.9 35.8 3.3 12.8 3.1      - 2.4 1.7 1.7

飯倉小 315 30.5 23.8 32.1 1.6 15.2 2.2      - 1.9 1.9 2.5

室見小 458 29.0 22.7 33.4 3.5 12.4 1.3 0.4 3.3 1.5 1.5

愛宕浜小 245 35.1 11.4 33.1 4.9 16.3 2.4 0.4 1.2 2.4 2.4

姪浜小 585 33.2 28.5 36.2 3.4 9.7 0.7 0.2 2.2 2.9 1.9

1 年生 619 25.4 21.6 20.7 4.8 10.0 2.1 0.3 7.6 1.3 2.1

2 年生 763 30.1 20.8 25.8 3.4 12.5 2.5 0.4 4.8 3.3 1.4

3 年生 898 35.2 24.9 33.0 4.0 13.1 1.0      - 2.7 2.7 1.3

4 年生 1,001 32.2 20.3 35.7 2.0 15.1 1.9 0.4 2.4 2.3 1.9

5 年生 1,195 27.1 17.8 35.7 2.0 14.4 2.3 0.3 1.6 1.5 1.8

6 年生 1,000 26.1 14.4 36.2 0.7 10.0 1.9 0.2 1.9 1.2 2.7

無回答 5 40.0 40.0      -      -      -      -      -      -      - 20.0

  全  体

小
学
校
別

現在未参加 　
調
査
数

学
年
別
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【遊ぶ内容（小学校別・学年別）】 

※現在参加登録していない児童 

（単位：％）

テ
レ
ビ
・
D
V
D
を
見

る 友
だ
ち
と
の
お
し
ゃ
べ

り
・
シ
ー
ル
交
換

本
を
読
む

屋
内
で
の
ご

っ
こ
遊
び

（
ま
ま
ご
と
・
お
も

ち
ゃ
・
人
形
遊
び
な
ど

）

お
手
玉
・
け
ん
玉
な
ど

の
昔
遊
び

お
絵
か
き
・
工
作
・
折

り
紙
・
も
の
づ
く
り

歌
や
楽
器
な
ど
の
演
奏

カ
ー
ド
ゲ
ー
ム
・
ボ
ー

ド
ゲ
ー
ム

携
帯
ゲ
ー
ム
機
・
パ
ソ

コ
ン
・
ス
マ
ー
ト
フ
ォ

ン
等
の
電
子
機
器

そ
の
他
屋
内
で
の
遊
び

　
無
回
答

5,481 37.1 10.6 16.1 9.6 0.8 19.0 3.4 9.2 38.0 2.8 9.4

青葉小 415 39.5 10.6 14.9 7.0      - 19.5 3.9 8.2 41.9 2.7 9.2

千早小 516 38.6 9.3 20.3 10.3 0.8 18.2 2.3 8.7 39.3 2.7 10.3

箱崎小 354 45.5 9.9 16.4 13.3 0.6 23.2 4.0 9.3 42.4 2.0 9.0

東住吉小 55 50.9 5.5 25.5 9.1      - 16.4 3.6 5.5 40.0 7.3 16.4

弥生小 253 32.0 9.1 8.3 11.9 2.0 15.4 3.2 7.5 50.2 1.6 6.7

草ヶ江小 502 37.3 11.4 21.5 8.2      - 19.7 3.0 8.0 35.5 3.4 8.4

春吉小 36 22.2 19.4 27.8 13.9 2.8 11.1      - 13.9 41.7      - 22.2

筑紫丘小 287 39.7 10.8 17.4 9.1 1.0 18.5 4.9 11.5 35.2 3.1 6.3

花畑小 291 34.7 12.4 12.0 14.1 0.3 22.3 2.7 8.2 43.3 4.1 6.5

若久小 390 40.8 8.7 22.1 9.7 1.0 20.0 5.1 11.5 42.6 1.5 5.9

田島小 357 31.7 11.8 14.8 5.9 0.6 17.4 3.9 7.6 29.7 3.6 12.3

有田小 422 38.4 9.5 10.7 13.0 0.9 24.2 3.3 8.3 36.7 2.6 9.5

飯倉小 315 43.2 13.0 13.0 5.7 1.9 17.1 3.8 7.3 40.6 2.5 7.6

室見小 458 34.1 10.5 19.9 10.0 0.9 17.0 4.1 10.3 31.0 3.3 10.9

愛宕浜小 245 29.0 11.0 17.6 10.2 0.4 19.2 2.9 7.3 34.3 0.8 13.5

姪浜小 585 33.5 10.9 10.3 7.7 1.0 16.1 2.2 12.3 35.0 3.2 10.9

1 年生 619 49.4 4.7 18.7 25.2 1.8 37.5 3.9 7.4 24.9 4.7 4.2

2 年生 763 41.2 5.8 15.3 17.6 1.4 27.5 3.4 5.9 28.3 3.4 10.1

3 年生 898 32.0 8.4 14.7 10.7 0.7 17.7 3.6 7.8 36.5 1.7 11.0

4 年生 1,001 35.1 10.2 16.1 7.7 0.7 14.6 3.3 11.5 38.3 1.9 9.4

5 年生 1,195 35.0 13.5 15.8 3.8 0.3 13.7 3.0 10.9 44.4 2.8 10.0

6 年生 1,000 35.7 16.8 16.7 1.7 0.5 13.0 3.7 9.7 46.8 2.9 9.9

無回答 5 60.0 20.0      -      -      -      -      -      - 40.0 20.0      -

現在未参加

  全  体

小
学
校
別

学
年
別

 　
調
査
数
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過去にわいわい広場に参加したことがある児童（過去登録者）と，一度もわいわい広場に

参加したことがない児童（未参加者）の遊ぶ内容を比較すると，「身体を使った遊び（おに

ごっこ，かくれんぼなど）」や「ボール遊び（サッカー・ドッチボール・野球など）」は過去

登録者の参加後と未参加者では大きな差はないが，未参加者では「テレビ・ＤＶＤを見る」

（43.6％），「携帯ゲーム機・パソコン・スマートフォン等の電子機器」（43.5％）の割合が

過去登録者の参加後の割合（26.1％，28.6％）と比べて 17.5 ポイント，14.9 ポイントとそ

れぞれ高く，「テレビ・ＤＶＤを見る」，「携帯ゲーム機・パソコン・スマートフォン等の電

子機器」に関しては差がみられる。 

 

 

【遊ぶ内容】 

※現在参加登録していない児童 

 

31.6

30.9

28.6

26.1

23.5

14.6

12.7

10.7

9.1

7.9

28.1

33.0

43.5

43.6

17.4

11.6

22.7

19.3

11.5

9.9

0 20 40 60

身体を使った遊び（おに

ごっこ、かくれんぼなど）

ボール遊び（サッカー、

ドッジボール、野球など）

携帯ゲーム機・パソコン・ス

マートフォン等の電子機器

テレビ・DVDを見る

公園での遊具遊び

自転車・一輪車・

スケートボードなど

お絵かき・工作・

折り紙・ものづくり

本を読む

友だちとのおしゃべり・

カードゲーム・ボードゲーム

過去登録者：参加後(n=2,028)

未参加者(n=3,453)

（%）

シール交換

6.7

3.2

2.7

2.6

2.2

1.7

1.4

1.2

0.4

0.4

20.4

11.3

2.3

3.4

1.7

4.2

2.1

2.2

3.7

1.0

0.2

2.9

0 20 40 60

屋内でのごっこ遊び

（ままごと・おもちゃ・

人形遊びなど）

屋外でのごっこ遊び（まま

ごと、ヒーローごっこなど）

なわとび・ゴムとび

探検・秘密基地づくり

歌や楽器などの演奏

動物（ペットなど）とふれ

あいや虫取り・魚つり

その他屋外での遊び

その他屋内での遊び

お手玉・けん玉

などの昔遊び

こま・竹馬などの昔遊び

無回答

（%）
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現在わいわい広場に参加登録していない児童の遊ぶ内容を学年別に比較すると，「公園で

の遊具遊び」の割合は全ての学年において過去登録者の参加後が高くなっている。 

「テレビ・ＤＶＤを見る」・「携帯ゲーム機・パソコン・スマートフォン等の電子機器」は，

２年生以上の学年で，過去登録者の参加後の方が未参加者より割合が低く，特に，６年生の

「携帯ゲーム機・パソコン・スマートフォン等の電子機器」では，過去登録者の参加後の方

が未参加者後より３割弱低くなっている。 

 
 

【遊ぶ内容（学年別）】 

※現在参加登録していない児童 

（単位：％）

　
調
査
数

身
体
を
使

っ
た
遊
び

（
お
に
ご

っ
こ

、
か
く

れ
ん
ぼ
な
ど

）

公
園
で
の
遊
具
遊
び

ボ
ー
ル
遊
び

（
サ
ッ

カ
ー

、
ド
ッ
ジ
ボ
ー

ル

、
野
球
な
ど

）

屋
外
で
の
ご

っ
こ
遊
び

（
ま
ま
ご
と

、
ヒ
ー

ロ
ー
ご

っ
こ
な
ど

）

自
転
車
・
一
輪
車
・
ス

ケ
ー
ト
ボ
ー
ド
な
ど

動
物

（
ペ
ッ
ト
な
ど

）

と
の
ふ
れ
あ
い
や
虫
取

り
・
魚
つ
り

こ
ま
・
竹
馬
な
ど
の
昔

遊
び

な
わ
と
び
・
ゴ
ム
と
び

探
検
・
秘
密
基
地
づ
く

り そ
の
他
屋
外
で
の
遊
び

過去登録者 2,028 31.6 23.5 30.9 3.2 14.6 1.7 0.4 2.7 2.6 1.4
未参加者 3,453 28.1 17.4 33.0 2.3 11.6 2.1 0.2 3.4 1.7 2.2
過去登録者 22 4.5 22.7 4.5      - 9.1      -      - 9.1      -      -

未参加者 597 26.1 21.6 21.3 5.0 10.1 2.2 0.3 7.5 1.3 2.2
過去登録者 234 35.5 21.4 27.4 5.1 14.5 1.7 0.4 3.4 4.7 1.7

未参加者 529 27.8 20.6 25.1 2.6 11.5 2.8 0.4 5.5 2.6 1.3
過去登録者 401 36.2 26.7 30.7 5.5 16.0 0.7      - 2.2 3.0 0.7

未参加者 497 34.4 23.5 34.8 2.8 10.9 1.2      - 3.0 2.4 1.8
過去登録者 464 35.8 26.3 35.3 1.9 14.7 1.5 0.4 2.8 2.8 1.7

未参加者 537 29.1 15.1 35.9 2.0 15.5 2.2 0.4 2.0 1.9 2.0
過去登録者 554 28.0 22.6 30.0 3.1 17.1 2.5 0.7 2.2 2.2 0.9

未参加者 641 26.4 13.7 40.7 1.1 12.0 2.2      - 1.1 0.9 2.5
過去登録者 352 25.6 19.0 30.7 1.1 9.4 2.0 0.6 2.8 1.1 2.3

未参加者 648 26.4 11.9 39.2 0.5 10.3 1.9      - 1.4 1.2 2.9
過去登録者 1 100.0 100.0      -      -      -      -      -      -      -      -

未参加者 4 25.0 25.0      -      -      -      -      -      -      - 25.0

  全  体

学
年
別

1 年生

2 年生

3 年生

4 年生

5 年生

6 年生

無回答
 

注）過去登録者は，問３－１でわいわい広場に「２．過去に参加登録していた」と回答した世帯の「d．参加後」の回答を対象とする。 

未参加者は，問３でわいわい広場を「２．知らない」，問３－１でわいわい広場に「３．参加登録したことがない」と回答した世帯を対象と 

する。 
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（単位：％）

　
調
査
数

テ
レ
ビ
・
D
V
D
を
見

る 友
だ
ち
と
の
お
し
ゃ
べ

り
・
シ
ー
ル
交
換

本
を
読
む

屋
内
で
の
ご

っ
こ
遊
び

（
ま
ま
ご
と
・
お
も

ち
ゃ
・
人
形
遊
び
な
ど

）

お
手
玉
・
け
ん
玉
な
ど

の
昔
遊
び

お
絵
か
き
・
工
作
・
折

り
紙
・
も
の
づ
く
り

歌
や
楽
器
な
ど
の
演
奏

カ
ー
ド
ゲ
ー
ム
・
ボ
ー

ド
ゲ
ー
ム

携
帯
ゲ
ー
ム
機
・
パ
ソ

コ
ン
・
ス
マ
ー
ト
フ
ォ

ン
等
の
電
子
機
器

そ
の
他
屋
内
で
の
遊
び

　
無
回
答

過去登録者 2,028 26.1 9.1 10.7 6.7 0.4 12.7 2.2 7.9 28.6 1.2 20.4
未参加者 3,453 43.6 11.5 19.3 11.3 1.0 22.7 4.2 9.9 43.5 3.7 2.9
過去登録者 22 54.5 9.1 13.6 9.1      - 27.3 4.5      - 27.3      - 31.8

未参加者 597 49.2 4.5 18.9 25.8 1.8 37.9 3.9 7.7 24.8 4.9 3.2
過去登録者 234 26.5 6.8 5.1 12.4 0.4 17.1 3.0 3.8 16.2 1.3 23.9

未参加者 529 47.6 5.3 19.8 19.8 1.9 32.1 3.6 6.8 33.6 4.3 4.0
過去登録者 401 23.4 6.7 10.2 9.7 0.5 14.0 1.7 6.0 29.9 1.2 20

未参加者 497 38.8 9.7 18.3 11.5 0.8 20.7 5.0 9.3 41.9 2.0 3.8
過去登録者 464 25.4 8.6 11.0 6.7 0.2 11.0 1.5 10.8 26.7 1.1 17.7

未参加者 537 43.4 11.5 20.5 8.6 1.1 17.7 4.8 12.1 48.2 2.6 2.2
過去登録者 554 28.5 11.0 11.6 4.5 0.5 10.6 2.2 8.3 33.4 1.1 18.8

未参加者 641 40.6 15.6 19.5 3.1      - 16.4 3.7 13.1 54.0 4.2 2.3
過去登録者 352 24.1 10.8 13.1 2.6 0.6 13.1 2.8 9.1 30.4 1.4 23.9

未参加者 648 42.0 20.1 18.7 1.2 0.5 13.0 4.2 10.0 55.7 3.7 2.3
過去登録者 1      -      -      -      -      -      -      -      - 100.0      -      -

未参加者 4 75.0 25.0      -      -      -      -      -      - 25.0 25.0      -

4 年生

5 年生

6 年生

無回答

  全  体

学
年
別

1 年生

2 年生

3 年生

 注）過去登録者は，問３－１でわいわい広場に「２．過去に参加登録していた」と回答した世帯の「d．参加後」の回答を対象とする。 

未参加者は，問３でわいわい広場を「２．知らない」，問３－１でわいわい広場に「３．参加登録したことがない」と回答した世帯を対象とする。 
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（５）電子機器を使用している時間 

 
問９ お子さまは，学校から帰ってから，携帯ゲーム機やパソコン，スマートフォンなどの電子機器 

をどれくらい使用していますか？（１つずつ） 

 
現在わいわい広場に参加登録している児童について学校から帰って電子機器を使用して

いる時間をみると，参加前では「３０分未満」が４割強（41.9％）を占めて最も多く，次い

で「３０分～１時間未満」（21.5％），「１～２時間未満」（16.3％）となっている。 

参加後では「３０分未満」が４割強（43.5％）となっており，次いで「３０分～１時間未

満」（24.8％），「１～２時間未満」（15.2％）となっている。 

参加前と参加後を比較すると，参加前より参加後の方が，「３０分未満」，「３０分～１時

間未満」と時間が短い区分（利用時間が１時間未満）の割合が若干増え，「１～２時間未満」，

「２時間以上」の時間が長い区分（利用時間が１時間以上の割合）が若干減っている。 

また，現在わいわい広場に参加登録していない児童（「過去に参加登録していた」及び「未

参加」と回答）では「３０分未満」が最も高い割合（31.3％）となっているが，「１～２時

間未満」，「２時間以上」の割合が参加前，参加後と比較して高くなっている。 

 

 

【電子機器を使用している時間】 

 
注）前回調査，前々回調査と比較するため， 

ａ）参加前，ｂ）参加後 は，問３－１でわいわい広場に「１．参加登録している」と回答した世帯を対象， 

ｃ）現在未参加は，問３でわいわい広場を「２．知らない」，問３－１でわいわい広場に「２．過去に参加登録していた」「３．参加登録し

たことがない」と回答した世帯を対象とする。 
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前回調査（H27 年度）・前々回調査（H25 年度）と比較すると，「参加前」，「参加後」，「未

参加」ともに，今回調査では，「３０分未満」の割合が減少し，一方で「１～２時間未満」，

「２時間以上」が増加傾向にあり，年々電気機器の使用時間が長くなっている様子がうかが

える。 

 

 
【電子機器を使用している時間（時系列）】 
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現在わいわい広場に参加登録している児童を小学校別にみると，参加前と比べて参加後は，

ほとんどの小学校で「３０分未満」の割合が上がっており，時間が長い区分では参加後の割

合が下がる傾向にある。（参加後のポイント減少：「３０分未満」は１校，「３０分～１時間

未満」は 1校，「１～２時間未満」は１０校，「２時間以上」１２校） 

学年別にみると，参加前，参加後ともに「３０分未満」は学年が上がるにつれ割合が下が

り，「１～２時間未満」，「２時間以上」では学年が上がるにつれ割合が上がっている。参加

前と参加後を比較すると，６年生以外の学年で参加後の方が「２時間以上」の割合が下がっ

ている。 

 
 

【電子機器を使用している時間（小学校別・学年別）】 

※現在参加登録している児童の参加前・参加後 

（単位：％）

3
0
分
未
満

3
0
分
～

1
時
間
未

満 1
 
～

2
時
間
未
満

2
時
間
以
上

わ
か
ら
な
い

　
無
回
答

3
0
分
未
満

3
0
分
～

1
時
間
未

満 1
 
～

2
時
間
未
満

2
時
間
以
上

わ
か
ら
な
い

　
無
回
答

1,989 41.9 21.5 16.3 5.7 1.2 13.5 43.5 24.8 15.2 3.7 0.5 12.3

青葉小 123 43.1 21.1 19.5 4.1      - 12.2 45.5 25.2 17.1 4.1      - 8.1

千早小 210 36.7 18.6 20.5 9.0 1.0 14.3 37.6 23.8 18.6 5.7      - 14.3

箱崎小 136 41.9 18.4 16.9 8.1 1.5 13.2 42.6 22.1 17.6 3.7 0.7 13.2

東住吉小 77 19.5 27.3 22.1 14.3 1.3 15.6 20.8 32.5 26.0 7.8      - 13.0

弥生小 67 28.4 31.3 22.4 7.5      - 10.4 29.9 31.3 19.4 6.0      - 13.4

草ヶ江小 173 53.2 17.9 13.3 2.3 1.2 12.1 53.8 19.1 12.7 2.3 0.6 11.6

春吉小 54 33.3 11.1 25.9 16.7 1.9 11.1 33.3 14.8 33.3 13.0      - 5.6

筑紫丘小 127 44.9 18.1 15.0 0.8 3.1 18.1 45.7 22.8 13.4 0.8 1.6 15.7

花畑小 48 33.3 31.3 8.3 12.5      - 14.6 37.5 18.8 16.7 8.3      - 18.8

若久小 92 48.9 21.7 13.0 3.3 1.1 12.0 55.4 26.1 8.7 1.1      - 8.7

田島小 121 33.9 32.2 14.9 5.0 1.7 12.4 38.8 33.9 16.5 1.7 0.8 8.3

有田小 102 48.0 16.7 11.8 7.8 2.0 13.7 51.0 21.6 8.8 7.8      - 10.8

飯倉小 131 41.2 24.4 19.8 3.8      - 10.7 42.7 27.5 15.3 3.1 0.8 10.7

室見小 162 50.0 22.8 11.7 5.6 0.6 9.3 54.3 25.9 8.0 2.5      - 9.3

愛宕浜小 122 41.8 24.6 11.5 6.6 1.6 13.9 41.0 28.7 12.3 4.1 0.8 13.1

姪浜小 244 44.3 18.4 16.8 1.2 1.6 17.6 43.0 23.4 14.8 0.8 1.2 16.8

1 年生 731 48.6 20.9 13.3 2.9 0.8 13.5 52.7 22.4 11.2 1.4 0.5 11.8

2 年生 581 43.2 22.7 15.7 5.0 1.4 12.0 45.4 26.5 14.1 3.1 0.3 10.5

3 年生 349 39.0 21.8 17.8 8.0 1.4 12.0 38.1 26.9 17.8 4.6 0.6 12.0

4 年生 196 30.1 21.4 20.4 10.2 2.0 15.8 28.1 24.5 23.5 8.2 1.0 14.8

5 年生 105 27.6 20.0 24.8 11.4      - 16.2 24.8 25.7 23.8 8.6      - 17.1

6 年生 24 12.5 8.3 33.3 12.5 4.2 29.2 8.3 20.8 25.0 20.8      - 25.0

無回答 3      - 33.3      -      -      - 66.7      - 33.3      -      -      - 66.7

学
年
別

 　
調
査
数

参加前 参加後

  全  体

小
学
校
別
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現在わいわい広場に参加登録していない児童（「過去に参加登録していた」及び「未参加」

と回答）を小学校別にみると，「３０分未満」の回答の割合が最も高い小学校が多いが，「３

０分～１時間未満」，「１～２時間未満」の割合との差が大きくない傾向となっている。 

学年別にみると，低学年ほど「３０分未満」が多く，高学年になるほど「１～２時間未満」

「２時間以上」の割合が高くなる傾向がみられる。 

 
 

【電子機器を使用している時間（小学校別・学年別）】 

※現在参加登録していない児童 

（単位：％）

3
0
分
未
満

3
0
分
～

1
時
間
未

満 1
 
～

2
時
間
未
満

2
時
間
以
上

わ
か
ら
な
い

　
無
回
答

5,481 31.3 25.8 23.1 8.8 1.2 9.9

青葉小 415 29.2 25.3 23.6 11.6 1.2 9.2

千早小 516 33.9 25.0 23.4 5.6 0.6 11.4

箱崎小 354 25.4 25.7 24.9 13.6 0.8 9.6

東住吉小 55 20.0 14.5 34.5 14.5      - 16.4

弥生小 253 22.1 22.9 35.2 12.3 0.8 6.7

草ヶ江小 502 38.8 26.5 17.5 7.8 1.0 8.4

春吉小 36 13.9 19.4 25.0 13.9 2.8 25.0

筑紫丘小 287 37.3 29.3 18.8 7.7      - 7.0

花畑小 291 25.1 22.3 30.2 12.7 1.7 7.9

若久小 390 34.4 23.3 23.6 10.8 1.5 6.4

田島小 357 35.0 24.6 21.8 5.9 1.4 11.2

有田小 422 29.6 28.7 21.3 7.8 2.1 10.4

飯倉小 315 27.0 25.7 25.4 13.0 1.9 7.0

室見小 458 37.3 27.5 18.6 3.3 1.3 12.0

愛宕浜小 245 28.2 23.7 24.5 9.0 1.2 13.5

姪浜小 585 29.4 28.5 21.7 7.5 0.9 12.0

1 年生 619 48.9 23.7 16.0 4.7 1.1 5.5

2 年生 763 37.6 25.2 20.3 5.6 0.9 10.4

3 年生 898 32.2 28.7 21.7 5.3 0.9 11.1

4 年生 1,001 30.0 25.4 24.0 9.7 0.9 10.1

5 年生 1,195 25.2 25.9 25.8 11.5 1.3 10.4

6 年生 1,000 23.3 25.1 26.7 13.0 1.8 10.1

無回答 5 20.0 20.0 40.0      -      - 20.0

学
年
別

 　
調
査
数

現在未参加

  全  体

小
学
校
別
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過去にわいわい広場に参加したことがある児童（過去登録者）と一度もわいわい広場に参

加したことがない児童（未参加者）の電気機器を使用している時間を比較すると，過去にわ

いわい広場に参加登録したことがある児童はどの時間区分においても未参加者より割合が

低くなっている。 

 
 

【電子機器を使用している時間】 

※現在参加登録していない児童 
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現在わいわい広場に参加登録していない児童を学年別に比較すると，過去登録者の参加後

では，全ての学年で「３０分未満」の割合が最も高くなっており，未参加者では，１年生か

ら３年生の低学年で「３０分未満」，４年生は「３０分～１時間未満」，５・６年生では「１

～２時間未満」の割合が最も高くなっている。また，過去登録者の参加後の方が未参加者と

比べて概ねどの学年でも「３０分～1 時間未満」以上の長い区分において割合が低くなって

いる。 

 
 

【電子機器を使用している時間（学年別）】 

※現在参加登録していない児童 

（単位：％）

　
調
査
数

3
0
分
未
満

3
0
分
～

1
時
間
未
満

1
 
～

2
時
間
未
満

2
時
間
以
上

わ
か
ら
な
い

　
無
回
答

過去登録者 2,028 29.0 23.7 19.0 6.0 1.5 20.8
未参加者 3,453 32.6 27.0 25.5 10.5 1.0 3.4
過去登録者 22 40.9 9.1 4.5 9.1 4.5 31.8
未参加者 597 49.2 24.3 16.4 4.5 1.0 4.5
過去登録者 234 36.3 20.5 15.0 2.6 0.4 25.2
未参加者 529 38.2 27.2 22.7 7.0 1.1 3.8
過去登録者 401 28.4 27.4 19.0 3.7 1.0 20.4
未参加者 497 35.2 29.8 23.9 6.6 0.8 3.6
過去登録者 464 32.3 20.7 21.6 6.7 1.1 17.7
未参加者 537 27.9 29.4 26.1 12.3 0.7 3.5
過去登録者 554 25.8 24.7 20.9 7.6 2.2 18.8
未参加者 641 24.6 26.8 30.0 15.0 0.5 3.1
過去登録者 352 25.0 24.4 16.2 7.4 2.0 25.0
未参加者 648 22.4 25.5 32.4 16.0 1.7 2.0
過去登録者 1      - 100.0      -      -      -      -
未参加者 4 25.0      - 50.0      -      - 25.0

6 年生

無回答

  全  体

学
年
別

1 年生

2 年生

3 年生

4 年生

5 年生
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Ⅲ.参考資料（調査票） 

 
保護者のみなさまへ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

【調査主体・お問い合わせ先】 

福岡市 こども未来局 こども部 放課後こども育成課  担当 上田・早川 

ＴＥＬ：092-711-4236 
 

＊提出期限： 平成３１年１月２３日（水） 
＊回収場所： 学校 

 
 
 

「放課後等の遊び場づくり事業（通称：わいわい広場）」 

に関するアンケート 

＜ご協力のお願い＞ 

 みなさまには，日ごろより市政の運営にご理解とご協力をいただきありがとうございます。 

 このアンケートは，放課後等の遊び場づくり事業「わいわい広場」について調査するととも

に，その充実を図るための基礎資料とするものです。 

お答えいただいた内容は，すべて統計的な数値として処理された上で，活用させていただき

ますので個人の名前が出たり，他の目的に使用したりすることは，決してありません。 

お忙しいところ誠に恐縮ですが，調査の趣旨をご理解いただき，ご協力いただきますようお

願いいたします。 

不明な点などございましたら，下記の問合せ先までご連絡ください。 

 

 

【ご記入・ご提出にあたって】 

１．調査票は対象小学校の全ての児童に配布しております。２枚以上の調査票が家庭に持ち帰

られた場合は、お手数ではございますが、それぞれのお子さまの状況についてご回答いた

だきますようお願いいたします。 

２．回答が「その他」等にあてはまる場合は，お手数ですが（  ）内になるべく具体的にそ

の内容をご記入ください。 

３．ご回答いただいた調査票は封筒に入れ、封をした後に、お子さまにお渡しください。 
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◆調査票を受け取ったお子さまについておたずねします◆ 

それぞれあてはまる番号を〇で囲んでください 

 

Ｆ１ お子さまが通われている小学校を教えてください。（○は１つ） 

１．青葉小 7.2 

４．東住吉小 1.8 

７．春吉小 1.2 

10. 若久小 6.4 

13. 飯倉小 6.0 

16. 姪浜小 11.1 

２．千早小 9.7 

５．弥生小 4.3 

８．筑紫丘小 5.5 

11. 田島小 6.4 

14. 室見小 8.3 

３．箱崎小 6.6 

６．草ヶ江小 9.1 

９．花畑小 4.5 

12. 有田小 7.0 

15. 愛宕浜小 4.9 

 
 

Ｆ２ お子さまの学年を教えてください。（○は１つ） 

１．１年生 18.1 

４．４年生 16.1 

２．２年生 18.0 

５．５年生 17.4 

３．３年生 16.7 

６．６年生 13.6 
 
 

Ｆ３ お子さまは，「留守家庭子ども会」に入会されていますか？（○は１つ） 

１．はい 16.7 ２．いいえ 82.3 

 



Ⅲ．参考資料（調査票） 

-81- 

 

◆「わいわい広場」についておたずねします◆ 

それぞれあてはまる番号を〇で囲んでください 
 

《 「わいわい広場」とは 》 

  

 〇授業終了後，いったん家に帰ることなく，運動場で遊ぶことができます。 

 

 〇誰でも無料で参加できます（登録必要）。 

  

〇わいわい広場には，現場責任者（わいわい先生）や地域の方，保護者のみなさんなど， 

２～３人以上の大人が，子どもたちが主体的にのびのびと安心して遊べるように 

見守り，一緒に遊んだりして，子どもの遊び心を引き出すことを大切にしています。 

 

〇子どもたちにとって「遊び」とは，自分の「やってみたい」好きなことをしている 

 ことです。遊びの内容や遊び方も子どもたちそれぞれの個性であり，様々です。 

 

〇遊びを通して，子どもたちは，コミュニケーション力，柔軟性，思いやり，集中力， 

 体力，発想力，自信など，多くの力を身につけることができます。 

 

〇わいわい広場は，子どもたちにとって自由で安心して遊べる場，放課後の居場所です。 

 
 

問１ 「わいわい広場」の趣旨（上記記載）について，お考えをお聞かせください。（○は１つ） 

１．非常に賛同できる 45.3 
２．賛同できる 50.8 
３．あまり賛同できない 0.8 
４．全く賛同できない 0.1 
５．よくわからない 2.6 

 
 

問２ わいわい広場が地域関係者や保護者のみなさまに見守っていただきながら開催して 

いることについて，お考えをお聞かせください。（○は１つ） 

１．非常に賛同できる 36.6 

２．賛同できる 56.3 
３．あまり賛同できない 2.4 
４．全く賛同できない 0.1 
５．よくわからない 4.0 

 

次のページ問３へお進みください。  
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問３ このアンケートを実施する前から，「わいわい広場」をご存知でしたか？（○は１つ） 

 

１．知っている 95.3 ２．知らない 4.5 

 

  「２.知らない」と答えた方は７ページ問５へ 

問３－１ お子さまは「わいわい広場」に参加登録したことがありますか？（○は１つ） 

 

１．参加登録している 27.7 

２．過去に参加登録していた 28.3 

 

「３.参加登録したことがない」と答えた方は５ページ問３－４へ 

 

 

問３－２ お子さまを「わいわい広場」に参加登録された理由は何ですか？ 
（○はいくつでも）  

１．遊びを通して，様々な経験をして成長してほしいから 50.3 
２．外遊びをしてほしかったから 62.4 
３．帰宅せずにそのまま遊べて便利だから 49.6 
４．他の場所で遊ばせるよりも，安全・安心だから 68.8 
５．友達づくりのきっかけになればよいと思ったから 48.6 
６．他の学年の子どもとも交流してほしかったから 25.5 
７．体力をつけてほしかったから 17.8 

８．わいわい広場の評判がよかったから 7.7 

９．子どもが入りたいと言ったから 50.1 
10. 放課後，家に保護者がいないことが多く，ちょうどよい居場所だったから 16.3 

11．その他 2.9 
 

次のページの問３－３へお進みください。 

 ３．参加登録したことがない 43.5 
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問３－３ お子さまが「わいわい広場」に参加されて，変化したと感じることは何です 

か？（○はいくつでも） 

１．友人が増えた，友人と遊ぶ時間が増えた 40.4 
２．学校やわいわい広場で遊ぶことを楽しみにして，学校に行くようになった 29.1 

３．譲り合い，優しさ，思いやりのある行動を取れるようになった 6.0 
４．約束やルールを守れるようになった 7.6 
５．自ら進んで行動できるようになった 4.1 
６．曜日を意識するなど，計画的に行動するようになった 20.3 

７．遊びや生活面で自分なりの工夫が見られるようになった 11.4 
８．我慢強くなった 1.8 

９．集中力がついた 1.1 

10．体力がついた 10.1 

11．夜ぐっすり眠れるようになった 11.7 

12. お子さまとの会話が増えた 10.0 

13．その他 3.6 
14．何も変化がない 7.8 

15．登録はしているが（ほとんど）参加していないため，わからない 28.8 

 

６ページ問４へお進みください。   
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問３－１で「わいわい広場」に「３.参加登録したことがない」と答えた方へ 

問３－４ お子さまが「わいわい広場」に参加登録していない理由は何ですか？ 

（〇は１つ） 

１．「わいわい広場」の内容や仕組み（登録方法等）が分からないから 4.9 

２．「わいわい広場」の内容や仕組み（登録方法等）は分かっているが，個別の理由 
  により参加登録していない 94.3 
 

 

  問３－５  お子さまが「わいわい広場」に参加登録していない理由は何ですか？ 
（○はいくつでも） 

１．塾や習い事などで時間がない 36.2 

２．宿題をする時間がなくなりそう 12.2 

３．高学年なので参加できる時間が少ない 15.5 
４．自宅の近くに安全に遊べる公園などがある 11.0 

５．留守家庭子ども会に入会している 22.3 
６．子ども自身が希望しない 36.6 
７．保護者が「わいわい広場」の見守りに参加しないといけない 19.0 

８．登録の手続きが面倒である 3.7 
９．傷害保険の加入が必要である 1.1 

10．けがが心配である 1.5 

11．雨の日が中止になる 6.0 
12. 下校時が不安である 10.5 

13. 保護者が面倒をみることができる 13.5 

14．その他 6.9 

 

 

 

 

 

７ページ問５へお進みください。 
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※見守りサポーターとは，「わいわい広場」開催時にボランティアとして，わいわい先生（現

場責任者），補助員とともに，子どもたちの遊びの見守りにご協力いただいている保護者の方々

です。 
※見守りサポーターの方々の保険は、福岡市が加入しています。 

 
 

◆「見守りサポーター」についておたずねします◆ 

それぞれあてはまる番号を〇で囲んでください 
 

 

 

 

 

 

問４ 「見守りサポーター」に参加されたことがありますか？（○は１つ） 

 

１．ある 25.8 ２．ない 72.6 

 

「２.ない」と答えた方は７ページ問５へ 

 

問４-１ 「見守りサポーター」の参加頻度はどのくらいですか？（〇は１つ） 

１．週に１回程度 1.0 ２．月に１～３回程度 26.1 

３．１学期に１～３回程度 34.1 ４．年に１～３回程度 29.2 

５．その他 9.6  

 

問４-２ 「見守りサポーター」に参加されて，良かったと思うことは何ですか？ 

（○はいくつでも） 

１．遊びの大切さを実感できたこと 13.8 

２．他の保護者や地域の方と話す機会やつながりができたこと 34.7 

３．子どもと一緒になって遊べたこと 46.0 

４．見守りサポーターとして当日参加することで，子どもが喜んだこと 60.0 

５．子どもの意外な一面を発見できたこと 16.2 

６．子どもの人間関係がわかったこと 37.2 

７．子どもが友人と遊ぶ様子を間近で見られたこと 65.1 

８．「わいわい広場」の様子がわかったこと 62.8 

９．その他 4.1 

10．特にない 1.6 
 

 

 

次のページ問４-３へお進みください。   
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問４－３ 「見守りサポーター」に参加されて，不安・不満に思うことは何ですか？ 
（○はいくつでも） 

１．何をすればいいのか，活動内容がわかりにくい 9.6 

２．参加する時間が長い 4.5 

３．参加する回数が多い 1.6 

４．子どもたちとの関わり方に迷うときがある（けんかの介入，注意など） 36.5 
５．参加している子どもがケガをしたとき，責任を感じる 17.0 
６．負担感が大きい（強制的，活動内容が多いなど） 1.4 
７．その他 6.8 

８．特にない 40.4 
 
 

◆お子さまの遊びについてお聞かせください◆ 

 

全ての方にお聞きします。 

 

「わいわい広場」に参加している方（過去に「わいわい広場」に参加していた方も含む）は a)

参加前 b)参加後 の（  ）欄に，それぞれに該当する番号をご記入ください。 

 

「わいわい広場」に参加していない方は c)未参加 の（  ）欄に該当する番号をご記入くださ

い。 

 
問５ お子さまは，学校から帰ってから，どれくらい外で遊んでいますか？（１つずつ） 

（わいわい広場参加後は，わいわい広場に参加した時間も含めて） 

ａ）参加前（  ）   ｂ）参加後（  ）   ｃ）未参加（  ） 

１．３０分未満 a) 40.5  b) 18.2  c) 33.0 ２．３０分～１時間未満 a) 19.1  b) 21.3 c) 22.2 

３．１～２時間未満 a) 20.1  b) 38.6  c) 26.6 ４．２時間以上 a) 3.4  b) 7.3  c) 3.5 

５．わからない a) 3.8  b) 2.7  c) 4.8  
 
 
問６ お子さまは，学校から帰ってから，何人くらいで遊ぶことが一番多いですか？ 

（１つずつ） 

ａ）参加前（  ）   ｂ）参加後（  ）   ｃ）未参加（  ） 

１．ひとり a) 23.8  b) 12.0  c) 15.4 

３．３～４人 a) 29.9  b) 42.0  c) 41.2 

５．７人以上 a) 1.0  b) 1.7  c) 1.5 

２．２人 a) 25.1  b) 19.4  c) 19.6 

４．５～６人 a) 2.7  b) 6.9  c) 6.3 

６．わからない a) 4.4  b) 6.5  c) 6.1 

 
次のページ問７へお進みください。  
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問７ お子さまは，学校から帰ってから，どこで遊ぶことが一番多いですか？（１つずつ） 

ａ）参加前（  ）   ｂ）参加後（  ）   ｃ）未参加（  ） 

１．自宅内 a) 48.8  b) 32.1  c) 35.2 

３．友人の家 a) 4.6  b) 6.3  c) 8.1 

５．空き地・駐車場 a) 0.3  b) 0.4  c) 0.2 
７．田畑・山林・海・川など a)  -  b) 0.1 c)  -  

２．自宅周辺 a) 14.5  b) 17.3  c) 16.4 

４．小学校 a) 2.0  b) 9.2  c) 5.0 

６．公園・グラウンド a) 16.1  b) 22.1  c) 23.7 

10．その他 a) 1.4  b) 1.4  c) 2.2 
 
 
問８ お子さまは，学校から帰ってから，何をして遊んでいますか？（よく遊ぶ順から３つまで） 

ａ）参加前（  ）（  ）（  ）  

ｂ）参加後（  ）（  ）（  ）  

ｃ）未参加（  ）（  ）（  ）  

＜屋外での遊び＞ 
１．身体を使った遊び（おにごっこ，かくれんぼなど） a) 26.0  b) 34.7  c) 29.4 

２．公園での遊具遊び a) 21.3  b) 23.7  c) 19.7 

３．ボール遊び（サッカー，ドッヂボール，野球など）a) 21.7  b) 29.7  c) 32.2 

４．屋外でのごっこ遊び（ままごと，ヒーローごっこなど）a) 4.9  b) 5.8  c) 2.6 

５．自転車・一輪車・スケートボードなど a) 14.1  b) 17.3  c) 12.7 

６．動物（ペットなど）とのふれあいや虫取り・魚つり a) 2.1  b) 2.3  c) 2.0 
７．こま・竹馬などの昔遊び a) 0.2  b) 0.8  c) 0.3 

８．なわとび・ゴムとび a) 4.2  b) 5.8  c) 3.1 

９．探検・秘密基地づくり a) 1.6  b) 3.0  c) 2.0 

10．その他屋外での遊び a) 1.1  b) 1.2  c) 1.9 

  
＜屋内での遊び＞ 
11．テレビ・ＤＶＤを見る a) 43.1  b) 33.0  c) 37.1 

12．友だちとのおしゃべり・シール交換 a) 5.1  b) 5.9  c) 10.6 

13．本を読む a) 16.8  b) 13.6  c) 16.1 

14．屋内でのごっこ遊び（ままごと，おもちゃ・人形遊びなど）a) 17.4  b) 13.4  c) 9.6 

15．お手玉・けん玉などの昔遊び a) 0.8  b) 0.8  c) 0.8 

16．お絵かき・工作・折り紙・ものづくり a) 26.0  b) 22.0  c) 19.0 

17．歌や楽器などの演奏 a) 3.5  b) 2.8  c) 3.4 

18．カードゲーム・ボードゲーム a) 7.8  b) 7.2  c) 9.2 

19．携帯ゲーム機・パソコン・スマートフォン等の電子機器 a) 26.0  b) 25.0  c) 38.0 

20．その他屋内での遊び a) 2.0  b) 2.1  c) 2.8 
 
 
次のページ問９へお進みください。 
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問９ お子さまは，学校から帰ってから，携帯ゲーム機やパソコン，スマートフォンなどの電子

機器をどれくらい使用していますか？（１つずつ） 

ａ）参加前（  ）   ｂ）参加後（  ）   ｃ）未参加（  ） 

１．３０分未満 a) 41.9  b) 43.5  c) 31.3 

２．３０分～１時間未満 a) 21.5  b) 24.8  c) 25.8 

３．１～２時間未満 a) 16.3  b) 15.2  c) 23.1 

４．２時間以上 a) 5.7  b) 3.7  c) 8.8 

５．わからない a) 1.2  b) 0.5  c) 1.2 

 

 

問10 「わいわい広場」について，今後期待することや，ご意見などがあれば，ご記入く 
ださい。 

 

 

 
 

 
 
 
 
 

質問は以上で終わりです。ご協力ありがとうございました。 
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